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Milí čitatelia, 

práve držíte v rukách posledné číslo tohto roka. 
Okrem iného to znamená, že ďalší rok nám uplynul 
ako voda a prišiel čas na malé pozastavenie a  reka-
pituláciu...

V Lehote sa koná každý mesiac množstvo podu-
jatí, aktivít a ani v uplynulom štvrťroku ich nebolo 
málo. Nesmieme tiež zabudnúť na podujatia, ktoré 
sa konajú mimo obce prostredníctvom našich lehot-
ských spolkov a inštitúcií. O tomto všetkom a ešte 
mnohom inom Vás informujeme v 4. (tzv. vianoč-
nom) čísle lehotského časopisu, ktoré k Vám prichá-
dza v predvianočnom období.

Okrem tradičných rubrík – rekapitulácie uplynu-
lej činnosti spolkov – určite stojí za prečítanie správa 
o fi lantropickej Lehotskej kvapke krvi (ZZP+OcÚ), 
alebo o slávnostnom posvätení Krypty Sándora Mé-
sza (MO MS+OcÚ), ktorá prešla kompletnou rekon-
štrukciou, či o kultúrnom podujatí pri príležitosti 
Mesiaca úcty k starším (ZŠ+OcÚ). Nezabudneme ani 
na správu o každoročnej Výstave ovocia, zeleniny 
a kvetov (SZZ, ZZP, OcÚ). Dočítate sa, že našu Le-
hoťanku natáčala televízia a že si treba dať pozor na 
požiare na cintoríne (DHZ). A mnoho iného.

Veríme, že sme Vám pripravili zaujímavé čítanie 
a v nadchádzajúcom období Vám prajeme, aby ste si  
našli čas na seba a svoje rodiny, vychutnali si vianoč-
ný čas pokiaľ možno bez stresu. 

A ešte splnené predsavzatia v novom roku 2026 
Vám želá

redakčná rada!

Oznam

Prišiel vianočný čas
a na našich domoch sa zjavil mráz.

Obklopený perinkou
 je perníkový domček

a v ňom vysvietený stromček.

V kuchynke sa pečú koláče
a maminka pri tom izbičku uprace.

Z okna vidno cencúle, 
každý z nich sa ligoce.

Karolína Brunovská, 9. trieda

Vianoce už klopú na dvere
a s nimi aj plno splnenej nádeje.

Prichádza čas vianočný
a s ním aj veľa radosti.

Keď sa pozriem z okna,
snehová prikrývka je veľmi pekná.
Je biela a lesklá ako naša hviezda
na stromčeku, ktorá sa zableskla.

Sofi a Kaščáková, 9. trieda

Vianočný snehuliak
Kde sa vzal, 
tu sa vzal,

na záhrade zrazu spal, 
veľký biely snehuliak, 

objavil sa tam
len tak. 

Dnes sú predsa
Vianoce!

Všetko sa tu ligoce.
Snehuliačik,
 snehuliak, 

si náš dobrý
kamarát.

Ďakujeme za ten dar, 
veľký zázrak 
sa dnes stal!

Napadol sniežik
bielučký, je ako mäkké

 papučky. 

Konečne môžeme
osláviť, 

tento krásny deň,
Vianoce na snehu, 
boli náš veľký sen.

Prajeme všetkým
 krásne Vianoce! 

Deti z  ŠKD

Vážení rodičia,
v prípade záujmu

o uverejnenie fotky 
dieťatka narodeného 

v roku 2025 v obecnom 
časopise je potrebné 

zaslať fotografi u dieťatka 
s menom a priezviskom 

do uzávierky časopisu 
(08. 02. 2026) na email: 

casopis@lehota.sk.



Vážení spoluobčania, milí Lehoťania,

životný a verejný priestor, ako aj doprav-
ná situácia v obci je niečo, čo sa týka každého 
a natrvalo. Obec historicky zdedila úzke 
ulice, bez chodníkov. A tie nemáme kam roz-
šíriť. V tomto roku sme opravili viac ako 500 
m2 výtlkov a jám. Aby sme však vedeli bez 
problémov prechádzať po uliciach, je nut-
ná tolerancia všetkých účastníkov cestnej 
premávky – motoristov, chodcov, cyklistov. 
Chodia tadiaľ naše deti, vnuci, rodinní prí-
slušníci! Často sa stretávam až s aroganciou.

Pred domom dve autá na ulici, príde náv-
števa – ďalšie auto, na ulici neprejde ani Fiat 
500 a vo dvore ozdobný trávniček... Pomohlo 
by zamyslieť sa nad sebou a začať upravovať 
pozemky tak, aby sme všetci (vozidlá, rodin-
ní príslušníci, návšteva) parkovali vo vnútri 
a netrčali na ulici. Autá tam nemajú čo robiť! 
Sú súčasťou domácností a treba tomu prispô-
sobiť aj priestor pri dome. To sa týka aj par-
kovania okolo obchodov, obecného úradu, 
materskej školy, KD, ale aj pri bytovke. Tam 
pripravujeme rozšírenie parkovacích miest, 
ale aj to sa nedá donekonečna.

Pravidelne pred zimou musím upozorniť 
majiteľov automobilov, aby ich nenechávali 
stáť vonku na ulici. Obec už pred viac ako 
rokom zakúpila nový traktor na odhŕňanie 

a posyp. Pracovník však nebude kľučkovať s 
traktorom po uliciach medzi autami. Pokiaľ 
budú autá zavadzať zimnej údržbe, ulicu 
neodhrnie alebo neposype a vynechá celú 
ulicu!

Od budúceho roka prechádzame na 
samoodpis stavu vodomeru tak, ako je to 
už aj v okolitých dedinách. Obyvateľov ob-
vyklým spôsobom vyzveme na nahlásenie 
stavu vodomerov. V prípade nedodania sta-
vu bude fakturovaná priemerná spotreba za 
predchádzajúce obdobie. Fyzickú kontrolu 
a odpočet budeme robiť cca raz za dva roky 
a každých 6 rokov je zo zákona povinnosť vo-
domer vymeniť. Občania by si mali častejšie 
kontrolovať vodomery (tak, ako aj plynomery 
a elektromery) a tým predchádzať prípad-
ným problémom.

Koncom októbra začala v médiách re-
zonovať správa o  veternom parku – Západ. 
Súčasťou tohto návrhu je aj naša obec. Náš 
kataster od diaľnice na Krvavé Šenky je zahr-
nutý do vymedzeného územia VTE. V našom 
katastri zatiaľ nie sú navrhnuté žiadne el. 
vrtule, ale je možné ich do neho posunúť. 
Dotknuté obce sa hneď začiatkom novembra 
stretli a podpísali spoločné memorandum 
o nesúhlase s týmto pripravovaným pro-
jektom. Taktiež obecné zastupiteľstvo dňa 
5. 11. 2025 prijalo uznesenie o nesúhlase 
s umiestnením v našom katastri. Tento 
konkrétny projekt je úplne neprijateľný pre 
našu obec, ale aj všetky dotknuté obce. Ja 
osobne súhlasím s veternými elektrárňami, 
ale tam, kde majú zmysel a nepoškodzujú 
životné prostredie a nevplývajú na život 
a zdravie obyvateľov. Zvlášť, pokiaľ Sloven-
sko ako krajina disponuje dvoma jadrovými 
elektrárňami, ale aj viacerými vodnými s 
dostatočnou kapacitou zelenej energie!

Rok 2025 sa nezadržateľne blíži ku svoj-
mu koncu. Prichádza obdobie Vianoc, kedy 
sa čas akoby spomaľuje, ľudia sú si k sebe 
bližší a obdarúvajú sa navzájom. Obdaruj-
me sa aj my, ako komunita ľudí žijúcich na 
rovnakom území. Buďme k sebe ohľadupl-
nejší, nerobme iným, čo nechceme, aby ro-
bili nám a pomáhajme si navzájom namiesto 
prehnaných reakcií a nevraživosti. Prajem 
nám všetkým, aby budúci rok 2026 bol vo 
všetkých smeroch lepší, aby v nás rástlo viac 
pochopenia a vzájomnej tolerancie.

Bc. Radoslav Kriváček
starosta obce
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Krypta
Sándora Mésza 

Už ako malý chlapec som chodieval  ku 
krypte, býval a vyrastal som pod „Prelož-
kom“, ako túto časť obce nazývali ľudia. 
Polorozpadnutá stavba s rozbitou červenou 
doskou na priečelí, obkolesená štyrmi stro-
mami, ktoré z diaľky vyzerali ako jeden 
obrovský  s názvom  Krypta  podnecovali 
fantáziu chlapca.  Je tam pochovaný zeme-
pán alebo gróf? Koľko ľudí je v tejto krypte? 
Sú tam ešte truhly?  Je tam nejaký poklad?  
To boli myšlienky, ktoré mi  vtedy  chodili  
v hlave.  

Prešlo veľa rokov, kým som sa vrátil k 
myšlienke, čo to vlastne nad  tou  Lehotou 
stojí. Možnosti internetu zjednodušili báda-
nie a výskum. Zároveň aj členovia MO MS v 
Lehote – v  rámci historickej časti už mali v  
hľadáčiku  túto stavbu.

Neskôr ako poslanec a zastupujúci sta-
rosta som inicioval zaradenie krypty do ná-
učného chodníka Aba Lehota a pri tej príle-
žitosti boli zosumarizované historické fakty 
o jej majiteľoch, respektíve o ľuďoch, ktorí 
si toto miesto vybrali pre svoj odpočinok. 
Za výskum, informácie, ale aj brožúrku o 
Krypte  Sándora Mésza sa chcem poďakovať 
Ing. Danielovi  Pavelovi, bez ktorého by sme 
dodnes len tápali  v informáciách.  

Druhé poďakovanie patrí Mgr. et Mgr. 
art. Jakubovi  Klechovi za prácu a komplet-
nú rekonštrukciu tejto krypty. Veľa hodín sa 
boril spolu  s kolegom pri detailnej oprave 
každého kúska tejto rozpadávajúcej sa 
stavby.    

Tretie poďakovanie patrí našej MAS Vi-
tis, ktorej sme členovia. Bez dotácie vo 
výške cca 30.000 € (ktorú sme viackrát, no  
neúspešne, žiadali a obdržali vďaka MAS), 
by sme neobdivovali  túto rekonštrukciu.

Aj keď  sú naše informácie stále neúplné, 
verím, že zrekonštruovaná krypta dokáže 
prežiť ďalších minimálne sto rokov a môže 
podnietiť našich nasledovníkov pri od-
krývaní historických faktov o našej rodnej 
obci.

Spolu s Ing.  Pavelom sme pripravili 
aj brožúru o tejto stavbe a rekonštrukcii, 
ktorú nájdete na OcÚ, online info nájdete 
na: https://www.lehota.sk/obec/naucny-
chodnik-a-mapy/naucny-chodnik/7-kryp-
ta-nad-lehotou-sandor-alexander-mesz-
57sk.html.

Bc. Radoslav Kriváček
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Uznesenia zo zasadnutia OZ v Lehote 
zo dňa 08. októbra 2025

Uznesenie č. 207/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
schvaľuje
zverejnený program rokovania obecného 
zastupiteľstva.
Hlasovanie: za – 0 poslancov, 
proti: 7 poslancov
Ospravedlnené: 2 poslankyne 
Neschválený program OZ

Uznesenie č. 208/2025
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
schvaľuje
upravený program rokovania obecného
zastupiteľstva.
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 209/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
maximálnu cenu vody stanovenú URSO 
sumou 1,075 € ako regulovanú cenu, ktorou 
sa ustanovuje cena na výrobu, distribúciu 
a dodávku pitnej vody verejným vodovo-
dom, 
b) schvaľuje
maximálnu cenu vody stanovenú URSO 
sumou 1,075 € ako regulovanú cenu, ktorou 
sa ustanovuje cena na výrobu, distribúciu 
a dodávku pitnej vody verejným vodovo-
dom. 
Hlasovanie: za – 7 poslancov,
proti – 0 poslancov, 
zdržala sa – 1 poslankyňa 
Ospravedlnená: 1 poslankyňa

Uznesenie č. 210/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
rozpočtové opatrenie č. 02/2025 v zmysle 
VZN č. 1/2012 Zásady hospodárenia s fi -
nančnými prostriedkami a majetkom obce 
Lehota,
b) schvaľuje 
rozpočtové opatrenie č. 02/2025 v zmysle 
VZN č. 1/2012 Zásady hospodárenia s fi -
nančnými prostriedkami a majetkom obce 
Lehota. 
Hlasovanie: za – 8 poslancov 
Ospravedlnená: 1 poslankyňa

Uznesenie č. 211/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
Podľa § 20 ods. 1 zákona č. 431/2002 o 
účtovníctve v znení neskorších zmien a 
doplnkov je účtovná jednotka povinná 
vyhotoviť výročnú a konsolidovanú výroč-
nú správu. Na základe vyššie uvedeného 
predkladáme obecnému zastupiteľstvu 
Výročnú a konsolidovanú výročnú správu 
za rok 2024,
berie na vedomie 
výročnú správu a  konsolidovanú výročnú 
správu za rok 2024. 
Hlasovanie: za – 8 poslancov
Ospravedlnená: 1 poslankyňa 

Uznesenie č. 212/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
zámer prevodu pozemkov zámennou 
zmluvou medzi obcou Lehota a p. Ferdi-
nandom Kobolkom a  p. Monikou Kobolko-
vou, bytom Ul. J. Szinnyeiho 2079/7, 945 01 
Komárno, nasledovne:
parcelu reg. „C“ č. 440/80 – orná pôda o 
výmere 43 m2, odčlenenú z  parcely č. 440/
13 – orná pôda o výmere 681 m2, k. ú. Le-
hota, podľa GP č. 356/2025, G1-2011/2025,  
prevedú manželia p. Ferdinand Kobolka a  
p. Monika Kobolková na obec Lehota, kaž-
dý z manželov v spoluvlastníckom podiele 
v rozsahu 1/1 v pomere k  celku. 
Obec Lehota prevedie parcelu reg. „C“ č. 
440/82 – orná pôda o výmere 21 m2, odčle-
nenú z  parcely reg. „E“ č. 583/4 – ostatná 
plocha o výmere 92 m2, k. ú. Lehota a par-
celu reg. „C“ č. 440/81 – orná pôda o vý-
mere 12 m2, odčlenenú z  parcely č. 440/30 
– orná pôda o výmere 111 m2, k. ú. Lehota, 
podľa GP č. 356/2025, G1-2011/2025, na p. 
Ferdinanda Kobolku a  p. Moniku Kobol-
kovú, bytom Ul. J. Szinnyeiho 2079/7, 945 
01 Komárno, a to tak, že každý nadobudne 
spoluvlastnícky podiel v rozsahu 1/1 v 
pomere k celku z dôvodu hodného osobit-
ného zreteľa, konkrétne podľa ustanovenia 
článku 23 bod 1 písm. d) Zásad hospodáre-
nia s  majetkom obce Lehota, uznesením č. 
102/2023 zo dňa 13.12.2023, 
b) schvaľuje 
zámer prevodu pozemkov zámennou 
zmluvou medzi obcou Lehota a p. Ferdi-
nandom Kobolkom a  p. Monikou Kobolko-
vou, bytom Ul. J. Szinnyeiho 2079/7, 945 01 
Komárno, nasledovne:

Informácie obecného úradu
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parcelu reg. „C“ č. 440/80 – orná pôda o vý-
mere 43 m2, odčlenenú z  parcely č. 440/13 
– orná pôda o výmere 681 m2, k. ú. Lehota, 
podľa GP č. 356/2025, G1-2011/2025, prevedú 
manželia p. Ferdinand Kobolka a  p. Monika 
Kobolková na obec Lehota, každý z manže-
lov v spoluvlastníckom podiele v rozsahu 1/1 
v pomere k  celku. 
Obec Lehota prevedie parcelu reg. „C“ č. 
440/82 – orná pôda o výmere 21 m2, odčle-
nenú z  parcely reg. „E“ č. 583/4 – ostatná 
plocha o  výmere 92 m2, k. ú. Lehota a par-
celu reg. „C“ č. 440/81 – orná pôda o výmere 
12 m2, odčlenenú z  parcely č. 440/30 – orná 
pôda o  výmere 111 m2, k. ú. Lehota, podľa 
GP č. 356/2025, G1-2011/2025, na p. Ferdi-
nanda Kobolku a p. Moniku Kobolkovú, 
bytom Ul. J. Szinnyeiho 2079/7, 945 01 Ko-
márno, a to tak, že každý nadobudne spolu-
vlastnícky podiel v rozsahu 1/1 v pomere k 
celku z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 
konkrétne podľa ustanovenia článku 23 bod 
1 písm. d) Zásad hospodárenia s  majetkom 
obce Lehota, uznesením č. 102/2023 zo dňa 
13.12.2023. 
Osobitným zreteľom je, že ide o prevod ne-
hnuteľností – pozemkov, ktorou sa dosiahne 
verejnoprospešný účel (pozemky pod miest-
nymi komunikáciami).
Hlasovanie: za – 8 poslancov 
Ospravedlnená: 1 poslankyňa

Uznesenie č. 213/2025
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
a) prerokovalo 
žiadosť o odkúpenie pozemku pod RD č. 539 
s priľahlým pozemkom na základe žiadosti 
p. J. Mésarošovej, bytom Lehota 305, 951 36 
Lehota, 
b) schvaľuje 
žiadosť o odkúpenie pozemku pod RD č. 539 
s priľahlým pozemkom na základe žiadosti 
p. J. Mésarošovej, bytom Lehota 305, 951 36 
Lehota. 
Tajné hlasovanie: za – 4 poslanci,
proti – 4 poslanci
Ospravedlnená: 1 poslankyňa
Neschválené

Uznesenie č. 214/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
zámer odpredaja parcely registra „C“ č. 336/
101 – ostatná plocha, výmera 51 m2, p. Vikto-
rovi Vargovi, v súlade so zásadami hospodá-

renia obce Lehota,
b) schvaľuje 
zámer odpredaja parcely registra „C“ č. 336/
101 – ostatná plocha, výmera 51 m2, p. Vikto-
rovi Vargovi, v súlade so zásadami hospodá-
renia obce Lehota. 
Hlasovanie: za – 0 poslancov,
proti – 7 poslancov, 
zdržala sa – 1 poslankyňa
Ospravedlnená: 1 poslankyňa
Neschválené 

Uznesenie č. 215/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
zámer odpredaja parcely registra „C“ č. 728/
7 – výmera 33 m2, p. Jaroslavovi a  p. Jane Li-
syovým, v súlade so zásadami hospodárenia 
obce Lehota, z dôvodu hodného osobitného 
zreteľa. Prevádzaný pomer je 1/1 pre oboch 
žiadateľov. Osobitným zreteľom je, že par-
celu žiadatelia užívajú viac ako 10 rokov v 
dobrej viere a obec ju nevie inak využiť a  
zhodnotiť,
b) schvaľuje 
zámer odpredaja parcely registra „C“ č. 728/
7 – výmera 33 m2, p. Jaroslavovi a  p. Jane Li-
syovým, v súlade so zásadami hospodárenia 
obce Lehota, z dôvodu hodného osobitného 
zreteľa. Prevádzaný pomer je 1/1 pre oboch 
žiadateľov. Osobitným zreteľom je, že par-
celu žiadatelia užívajú viac ako 10 rokov v 
dobrej viere a obec ju nevie inak využiť a  
zhodnotiť.
Hlasovanie: za – 1 poslanec,
proti – 7 poslancov
Ospravedlnená: 1 poslankyňa
Neschválené

Uznesenie č. 216/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
zámer odpredaja parcely registra „C“ č. 855/
1 – výmera 84,18 m2, p. Samuelovi Vargovi, 
v súlade so zásadami hospodárenia obce 
Lehota,
b) schvaľuje 
zámer odpredaja parcely registra „C“ č. 855/
1 – výmera 84,18 m2, p. Samuelovi Vargovi, 
v súlade so zásadami hospodárenia obce 
Lehota. 
Hlasovanie: za – 0 poslancov,
proti – 8 poslancov
Ospravedlnená: 1 poslankyňa
Neschválené
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Uznesenia zo zasadnutia OZ v Lehote 
zo dňa 05. novembra 2025 

Uznesenie č. 218/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
schvaľuje
zverejnený program rokovania obecného 
zastupiteľstva.
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 219/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
schválenie prevodu pozemkov zámennou 
zmluvou medzi obcou Lehota a p. Ferdi-
nandom Kobolkom a  p. Monikou Kobolko-
vou, bytom Ul. J. Szinnyeiho 2079/7, 945 01 
Komárno, nasledovne:
parcelu reg. „C“ č. 440/80 – orná pôda o vý-
mere 43 m2, vedenú na LV č. 1884 k. ú. Leho-
ta,   prevedú manželia p. Ferdinand Kobolka 
a  p. Monika Kobolková na obec Lehota, kaž-
dý z manželov v spoluvlastníckom podiele v 
rozsahu 1/1 v pomere k celku. 
Obec Lehota prevedie parcelu reg. „C“ č. 
440/82 – orná pôda o výmere 21 m2,   vedenú 
na LV 2436, k. ú. Lehota a parcelu reg. „C“ č. 
440/81 – orná pôda o výmere 12 m2, vedenú 
na LV 1076, k. ú. Lehota, na p. Ferdinanda 
Kobolku a  p. Moniku Kobolkovú, bytom 
Ul. J. Szinnyeiho 2079/7, 945 01 Komárno, a 
to tak, že každý nadobudne spoluvlastníc-
ky podiel v rozsahu 1/1 v pomere k celku z 
dôvodu hodného osobitného zreteľa, kon-
krétne podľa ustanovenia článku 23 bod 1 
písm. d) Zásad hospodárenia s  majetkom 
obce Lehota, uznesením č. 102/2023 zo dňa 
13.12.2023. 
Osobitným zreteľom je, že ide o prevod ne-
hnuteľností – pozemkov, ktorou sa dosiahne 
verejnoprospešný účel (pozemky pod miest-
nymi komunikáciami).   
Zámer prevodu parciel je v  súlade so Zása-
dami hospodárenia obce Lehota,
b) schvaľuje 
prevod pozemkov zámennou zmluvou 
medzi obcou Lehota a p. Ferdinandom Ko-
bolkom a  p. Monikou Kobolkovou, bytom 
Ul. J. Szinnyeiho 2079/7, 945 01 Komárno, 
nasledovne:
parcelu reg. „C“ č. 440/80 – orná pôda o vý-
mere 43 m2, vedenú na LV č. 1884 k. ú. Leho-
ta, prevedú manželia p. Ferdinand Kobolka 
a p. Monika Kobolková na obec Lehota, kaž-

dý z manželov v spoluvlastníckom podiele v 
rozsahu 1/1 v pomere k celku. 
Obec Lehota prevedie parcelu reg. „C“ č. 
440/82 – orná pôda o výmere 21 m2, vedenú 
na LV 2436, k. ú. Lehota a parcelu reg. „C“ č. 
440/81 – orná pôda o výmere 12 m2, vedenú 
na LV 1076, k. ú. Lehota, na p. Ferdinanda 
Kobolku a  p. Moniku Kobolkovú, bytom 
Ul. J. Szinnyeiho 2079/7, 945 01 Komárno, a 
to tak, že každý nadobudne spoluvlastníc-
ky podiel v rozsahu 1/1 v pomere k celku z 
dôvodu hodného osobitného zreteľa, kon-
krétne podľa ustanovenia článku 23 bod 1 
písm. d) Zásad hospodárenia s  majetkom 
obce Lehota, uznesením č. 102/2023 zo dňa 
13.12.2023. 
Osobitným zreteľom je, že ide o prevod ne-
hnuteľností – pozemkov, ktorou sa dosiahne 
verejnoprospešný účel (pozemky pod miest-
nymi komunikáciami).   
Zámer prevodu parciel je v  súlade so Zása-
dami hospodárenia obce Lehota,
c) schvaľuje 
text zámennej zmluvy medzi obcou Lehota 
a  p. Ferdinandom Kobolkom a  p. Monikou 
Kobolkovou, bytom Ul. J. Szinnyeiho 2079/7, 
945 01 Komárno.
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 220/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
návrh navýšenia dotácie na rok 2025 pre 
Vinohradnícky spolok Lehota na dofi nanco-
vanie nákupu chladiča fl iaš a  vystrekovačky 
na poháre o  sumu 487,05 €,
b) schvaľuje
navýšenie dotácie na rok 2025 pre Vino-
hradnícky spolok Lehota na dofi nancovanie 
nákupu chladiča fl iaš a  vystrekovačky na 
poháre o  sumu 487,05 €.
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 221/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
návrh zvýšenia nájomného v 15 Bj o 15 %
s účinnosťou od 01.01.2026, 
b) schvaľuje
zvýšenie nájomného v  15 Bj o 15 %
s účinnosťou od 01.01.2026. 
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Informácie obecného úradu
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Uznesenie č. 222/2025
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
a)    
1. schvaľuje  
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s  nájomní-
kom Danou Vargovou, v 15Bj, Lehota 668,
na dobu určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028, 
2. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Petrom Moravčíkom a Janou  Duspivo-
vou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu určitú od 
17.12.2025 do 16.12.2028,
3. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Ing. Marcelou Tóthovou, v 15Bj, Lehota 
668, na dobu určitú od 17.12.2025
do 16.12.2028,
4. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Petrom Komárňanským a manž. Janou 
Komárňanskou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu 
určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
5. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Stanislavom  Zaujecom a manž. Silviou  
Zaujecovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu ur-
čitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
6. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájom-
níkom Zuzanou Petríkovou, v 15Bj, Lehota 
668, na dobu určitú od 17.12.2025
do 16.12.2028,
7. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Annou Bakovou, v 15Bj, Lehota 668, na 
dobu určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
8. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Dušanom  Adámekom a manž. Stani-
slavou Adámekovou, v 15Bj, Lehota 668,
na dobu určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
9. schvaľuje  
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Andreou Švejdovou a manž.  Jiřím Švej-
dom, v 15Bj, Lehota 668, na dobu určitú od 
17.12.2025 do 16.12.2028,

10. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom JUDr. Henrichom Kaščákom a manž. 
Žanetou  Kaščákovou, v 15Bj, Lehota 668, na 
dobu určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
11. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Žanetou  Bárekovou, v 15Bj, Lehota 668, 
na dobu určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
12. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Dávidom Alföldim a Mgr.  Annamáriou  
Alföldiovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu ur-
čitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
13. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom  Michalom  Dubeňom  a manž. Zitou  
Dubeňovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu ur-
čitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
14. schvaľuje
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Annou  Bartovou, v 15Bj, Lehota 668, na 
dobu určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028, 
15. schvaľuje  
zámer opakovaného prenájmu nájomného 
bytu vo vlastníctve obce Lehota s nájomní-
kom Luciou Prípadovou, v 15Bj, Lehota 668, 
na dobu určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028, 
b)  
1. schvaľuje  
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a Da-
nou Vargovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu 
určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
2. schvaľuje
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a 
Petrom Moravčíkom a Janou  Duspivo-
vou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu určitú od 
17.12.2025 do 16.12.2028,
3. schvaľuje  
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a Ing. 
Marcelou Tóthovou, v 15Bj, Lehota 668, na 
dobu určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
4. schvaľuje
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a Pet-
rom Komárňanským a manž. Janou Komár-
ňanskou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu určitú 
od 17.12.2025 do 16.12.2028,
5. schvaľuje
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a Sta-
nislavom  Zaujecom a manž. Silviou  Zauje-
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covou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu určitú od 
17.12.2025 do 16.12.2028,
6. schvaľuje 
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a 
Zuzanou Petríkovou, v 15Bj, Lehota 668, na 
dobu určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
7. schvaľuje
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a 
Annou Bakovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu 
určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
8. schvaľuje
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a 
Dušanom  Adámekom  a manž. Stanislavou  
Adámekovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu 
určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
9. schvaľuje
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota 
a Andreou  Švejdovou  a manž.  Jiřím  Švej-
dom, v 15Bj, Lehota 668, na dobu určitú od 
17.12.2025 do 16.12.2028,
10. schvaľuje  
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a 
JUDr. Henrichom Kaščákom a manž. Žane-
tou  Kaščákovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu 
určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
11. schvaľuje
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a 
Žanetou  Bárekovou, v 15Bj, Lehota 668, na 
dobu určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,  
12. schvaľuje
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a 
Dávidom  Alföldim a Mgr.  Annamáriou Al-
földiovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu určitú 
od 17.12.2025 do 16.12.2028,
13. schvaľuje 
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a 
Michalom  Dubeňom  a manž. Zitou  Dube-
ňovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu určitú od 
17.12.2025 do 16.12.2028,
14. schvaľuje
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a An-
nou  Bartovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu 
určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028,
15. schvaľuje
nájomnú zmluvu medzi obcou Lehota a Lu-
ciou Prípadovou, v 15Bj, Lehota 668, na dobu 
určitú od 17.12.2025 do 16.12.2028. 
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 223/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo
návrh Sadzobníka úhrad za služby obce 
Lehota,

b) schvaľuje
Sadzobník úhrad za služby obce Lehota. 
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 224/2025
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
a) súhlasí 
so zaradením do členstva verejno-súkrom-
ného partnerstva VITIS za účelom udelenia 
štatútu MAS pre SP SPP 2023 – 2027,
b) súhlasí 
so zaradením svojho územia do územia pô-
sobnosti verejno-súkromného partnerstva 
VITIS, 
c) ustanovuje
Bc. Radoslava Kriváčka, starostu obce na 
zastupovanie obce Lehota v  orgánoch verej-
no-súkromného partnerstva VITIS.
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 225/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
v súlade § 11 ods. 4, písm. g) zákona č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení v  znení 
neskorších predpisov  
a) prerokovalo
dôvodovú správu a  návrh Dodatku č. 2 k  
VZN obce Lehota č. 01/2023 o  určení výšky 
príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na 
výchovu a  vzdelanie a  nákladov spojených 
so stravovaním v školách a  školských zaria-
deniach v  zriaďovateľskej pôsobnosti obce 
Lehota,
b) schvaľuje 
Dodatok č. 2 k VZN Obce Lehota č. 01/2023 
o určení výšky príspevku na čiastočnú úhra-
du nákladov na výchovu a vzdelanie a ná-
kladov spojených so stravovaním v školách 
a školských zariadeniach v  zriaďovateľskej 
pôsobnosti obce Lehota,
s účinnosťou od 01.01.2026.
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 226/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
berie na vedomie 
správu nezávislého audítora z auditu indivi-
duálnej účtovnej závierky za rok 2024.  
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 227/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
berie na vedomie
stanovisko hlavnej kontrolórky k  návrhu 
rozpočtu obce Lehota na rok 2026 a  viacroč-
ného rozpočtu obce na roky 2027 – 2028.
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 228/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo   
plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky 
obce Lehota na I. polrok 2026,
b) schvaľuje 
plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky 
obce Lehota na I. polrok 2026.
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 229/2025
Obecné zastupiteľstvo v  Lehote
v  zmysle  § 11 ods. 4, písm. b, zákona 369/
1990 Zb. o  obecnom zriadení 
a) prerokovalo 
návrh programového rozpočtu obce Lehota 
na roky 2026 – 2028,
b) schvaľuje 
programový rozpočet obce Lehota na rok 
2026, na úrovni hlavnej kategórie ekonomic-
kej klasifi kácie rozpočtovej klasifi kácie, 
c) berie na vedomie 
programový rozpočet obce Lehota na roky 
2027 a 2028.
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 230/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
v  zmysle § 11 ods. 4, písm. j, zákona 369/
1990 Zb. o  obecnom zriadení 
a) prerokovalo
odmenu hlavnej kontrolórke obce Lehota 
Ing. Ivete Bendovej vo výške 30 % za II. pol-
rok 2025,
b) schvaľuje
odmenu hlavnej kontrolórke obce Lehota 
Ing. Ivete Bendovej vo výške 30 % za II. pol-
rok 2025.
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 231/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
na základe Zásad odmeňovania poslancov 

OZ v Lehote, schváleného 1. júna 2018, čl. 
IX mimoriadne odmeny, ods. 1
schvaľuje  
odmeny komisiám za rok 2025 nasledovne:
Komisia životného prostredia, výstavby a  
územného plánovania – 400 €
Športová komisia – 400 €
Kultúrna komisia – 800 €
Finančná a projektová komisia – 300 €
Sociálna a bytová komisia – 100 € 
Komisia ochrany verejného záujmu – 0 €
V  celkovej sume – 2000 € 
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 232/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote
a) prerokovalo 
obsah predložených materiálov, ktoré môžu 
byť zapísané do kroniky obce Lehota za rok 
2023,
b) schvaľuje
obsah predložených materiálov a môžu 
byť zapísané do kroniky obce Lehota za rok 
2023. 
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 233/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote 
a) prerokovalo 
rozpočtové opatrenie č. 8/2025 v  zmysle 
VZN č. 1/2012 Zásady hospodárenia s  fi -
nančnými prostriedkami a  majetkom obce 
Lehota, 
b) schvaľuje 
rozpočtové opatrenie č. 8/2025 v  zmysle 
VZN č. 1/2012 Zásady hospodárenia s fi -
nančnými prostriedkami a  majetkom obce 
Lehota. 
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 234/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote 
a) prerokovalo 
a) Obec Lehota vyjadruje zásadný nesúhlas 
so zámerom výstavby veterného parku „Pi-
lotná zóna pre rozvoj veternej energie – Zá-
pad“ na území obce Lehota, ako dotknutej 
obce vo vymedzenom území pre VTO (max. 
variant),
b) Nepodporuje realizáciu projektu „Pilotná 
zóna pre rozvoj veternej energie – Západ“ 
vzhľadom k tomu, že ide o projekt, ktorý 
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odporuje predpokladanému rozvoju a  zá-
merom obce Lehota, ohľadne využitia jej 
územia v  zmysle platného územného plánu, 
c) Trvá na zachovaní práv obce rozhodovať 
o využití svojho územia v súlade s platnou 
územnoplánovacou dokumentáciou (§ 21 
stavebného zákona), 
d) Žiada vládu SR a príslušné orgány, aby 
rešpektovali nesúhlas obce a nad projektom 
v budúcnosti neuvažovali ako nad stavbou 
vo verejnom záujme, keďže výrobný zdroj 
elektriny – veterná turbína, nie je súčasťou 
prenosovej sústavy ani stavby vo verejnom 
záujme defi novanej zákonom, 
e) Zdôrazňuje environmentálne, krajino-
tvorné a bezpečnostné riziká, najmä: 
a. blízkosť Vojenského účelového zariadenia 
(cca 1 – 4 km od plánovaných veterných tur-
bín v počte 27 ks),
b. predpokladaný negatívny vplyv na vtác-
tvo a biodiverzitu,
c. možný dopad na poľnohospodársku pôdu,
d. nevyriešené otázky recyklácie a likvidácie 
komponentov veterných turbín po skončení 
životnosti. 
f) Zdôrazňuje dopady na majetok obce 
a obyvateľov – predpokladaný dopad – zní-
ženie hodnoty nehnuteľností a  majetku 
obce a  jej obyvateľov, 
g) Vyžaduje transparentný dialóg medzi 
štátom, investormi a obyvateľmi dotknu-
tých obcí, vrátane riadneho zohľadnenia 
výsledkov posudzovania vplyvov na životné 
prostredie (EIA) podľa zákona č. 24/2006 Z. z., 
h) Obec Lehota, ako susediaci kataster je 
zahrnutý  do vymedzeného územia. Nesú-
hlasíme s  akýmkoľvek presunom veterných 
turbín do nášho katastra v prípade nemož-
nosti realizácie v  území obce Veľké Zálužie,
b) schvaľuje 
a) Obec Lehota vyjadruje zásadný nesúhlas 
so zámerom výstavby veterného parku „Pi-
lotná zóna pre rozvoj veternej energie – Zá-
pad“ na území obce Lehota, ako dotknutej 
obce vo vymedzenom území pre VTO (max. 
variant),
b) Nepodporuje realizáciu projektu „Pilotná 
zóna pre rozvoj veternej energie – Západ“ 
vzhľadom k tomu, že ide o projekt, ktorý 
odporuje predpokladanému rozvoju a  zá-
merom obce Lehota, ohľadne využitia jej 
územia v  zmysle platného územného plánu, 
c) Trvá na zachovaní práv obce rozhodovať 
o využití svojho územia v súlade s platnou 
územnoplánovacou dokumentáciou (§ 21 

stavebného zákona), 
d) Žiada vládu SR a príslušné orgány, aby 
rešpektovali nesúhlas obce a nad projektom 
v budúcnosti neuvažovali ako nad stavbou 
vo verejnom záujme, keďže výrobný zdroj 
elektriny – veterná turbína, nie je súčasťou 
prenosovej sústavy ani stavby vo verejnom 
záujme defi novanej zákonom, 
e) Zdôrazňuje environmentálne, krajino-
tvorné a bezpečnostné riziká, najmä: 
a. blízkosť Vojenského účelového zariadenia 
(cca 1 – 4 km od plánovaných veterných tur-
bín v počte 27 ks),
b. predpokladaný negatívny vplyv na vtác-
tvo a biodiverzitu,
c. možný dopad na poľnohospodársku pôdu,
d. nevyriešené otázky recyklácie a likvidácie 
komponentov veterných turbín po skončení 
životnosti.
f) Zdôrazňuje dopady na majetok obce a  
obyvateľov – predpokladaný dopad – zníže-
nie hodnoty nehnuteľností a  majetku obce a  
jej obyvateľov, 
g) Vyžaduje transparentný dialóg medzi 
štátom, investormi a obyvateľmi dotknu-
tých obcí, vrátane riadneho zohľadnenia 
výsledkov posudzovania vplyvov na životné 
prostredie (EIA) podľa zákona č. 24/2006 Z. 
z., 
h) Obec Lehota, ako susediaci kataster je 
zahrnutý  do vymedzeného územia. Nesú-
hlasíme s  akýmkoľvek presunom veterných 
turbín do nášho katastra v prípade nemož-
nosti realizácie v  území obce Veľké Zálužie. 
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Uznesenie č. 235/2025
Obecné zastupiteľstvo v Lehote 
a) prerokovalo
1. Predloženie žiadosti o poskytnutie 
príspevku v rámci programu „Výstavba, 
rekonštrukcia a modernizácia športovej 
infraštruktúry v obciach do 3000 obyvate-
ľov na základe výzvy č. 2025/001 Fondu na 
podporu športu na projekt s názvom Lehota 
v pohybe – moderná športová infraštruk-
túra pre všetkých, 
2. Zabezpečenie realizácie projektu v  súlade 
s podmienkami poskytnutia fi nančných 
prostriedkov z Fondu na podporu športu,
3. Zabezpečenie fi nančných prostriedkov 
na spolufi nancovanie realizovaného pro-
jektu vo výške minimálne 10 % z celkovej 
sumy oprávnených výdavkov projektu, t. j. 

13.000,00 €,
4. Zabezpečenie fi nancovania neoprávne-
ných výdavkov projektu z  rozpočtu Obce 
Lehota,
b) schvaľuje
1. Predloženie žiadosti o poskytnutie 
príspevku v rámci programu „Výstavba, 
rekonštrukcia a modernizácia športovej 
infraštruktúry v obciach do 3000 obyvate-
ľov na základe výzvy č. 2025/001 Fondu na 
podporu športu na projekt s názvom Lehota 
v pohybe – moderná športová infraštruk-
túra pre všetkých, 

2. Zabezpečenie realizácie projektu v súlade 
s podmienkami poskytnutia fi nančných 
prostriedkov z  Fondu na podporu športu, 
3. Zabezpečenie fi nančných prostriedkov 
na spolufi nancovanie realizovaného pro-
jektu vo výške minimálne 10 % z celkovej 
sumy oprávnených výdavkov projektu, t. j. 
13.000,00 €,
4. Zabezpečenie fi nancovania neoprávne-
ných výdavkov projektu z  rozpočtu Obce 
Lehota. 
Hlasovanie: za – 7 poslancov 
Ospravedlnené: 2 poslankyne

Informácie obecného úradu

Zoznam daňových dlžníkov
Obec Lehota, podľa § 52 ods. 2 zákona č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok) 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov zverejňuje zoznam daňových dlžníkov k 31. 12. 
2024. Podľa citovaného zákona správca dane, ktorým je obec, môže zverejniť zoznam daňo-
vých dlžníkov podľa stavu k 31. decembru predchádzajúceho roka, u ktorých úhrnná výška 
daňových nedoplatkov presiahla u fyzickej osoby 160 € a u právnickej osoby 1600 €. Zoznam 
je aktualizovaný k 02. 12. 2025.

Obec Lehota oznamuje daňovým dlžníkom, že ak do 14. 01. 2026 nebudú uhradené 
nedoplatky, obec dlžníka odpojí od verejného vodovodu. 

Meno a prezvisko Adresa Suma nedoplatku

Bakura Miroslav Lehota č. 290 333,91 €

Bartková Anežka Lehota č. 624 336,34 €

Friedlová Zuzana Kmeťova 27, Nitra 230,75 €

Holčíková Anna Lehota č. 38 272,77 €

Novotný Jaromír Lehota č. 750 587,07 €

Tekeli Emanuel, st. Lehota č. 320 461,94 €

Tekeli Emanuel, ml. Lehota č. 320 223,50 €

Zberný dvor
Zimná otváracia doba – ZMENA 

(26. október 2025 – 28. marec 2026)

SOBOTA:
9.00 hod. – 14.00 hod.

Vážení občania,

prosíme Vás, aby ste v prípade plných kon-
tajnerov s oblečením a so sklom, ktoré sú 
rozmiestnené v rôznych častiach obce, veci 
neodkladali popri kontajneroch.

V prípade plného kontajneru uvedené 
veci môžete odviesť na zberný dvor počas 
otváracej doby.

Oznamy
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Darcovstvo
krvi

Vždy s očakávaním pripravuje Obecný 
úrad v Lehote v spolupráci so ZZP a NTS 
spoločný odber krvi v Lehote. Naši darcovia 
nás nesklamali ani 30. septembra 2025, 
kedy prišlo do kultúrneho domu v čase od 
8:00 hod. do 11:00 hod. 29 darcov krvi.

Z nich boli 3 prvodarcovia a medzi nimi 
aj 19-ročný Šimon, ktorý po oslovení nevá-
hal prísť prvýkrát darovať krv. Ďakujeme 
všetkým darcom krvi za ich šľachetnosť 
a vyjadrujeme veľkú vďaku. Vieme, že 
viacerí nemohli prísť, pretože v čase veľkého 

nedostatku krvi v lete boli pozývaní NTS, 
kde aj darovali krv. Chceme aj teraz povzbu-
diť našich mladých na darovanie krvi, ktoré 
bude v roku 2026 – 3. februára a 6. októbra 
2026.

Text: Ing. Oľga Mesárošová
Foto: Júlia Pavelová, Bc. Radoslav Kriváček

Október je typický nielen príchodom 
krásne sfarbenej jesene, ale je aj mesia-
com, v ktorom sa patrí uctiť si seniorov. 
Nazýva sa totiž Mesiac úcty k starším a na 
Slovensku sa oslavuje od 90. rokov 20. sto-
ročia.

Aj naša obec vie, čo sa patrí a  preto kaž-
doročne Základná škola v Lehote a Obecný 
úrad v Lehote organizujú kultúrne poduja-
tie pri tejto peknej príležitosti. Vo štvrtok 
23. 10. poobede sa v kultúrnom dome zišlo 
vyše 100 seniorov a ďalší hostia, aby sa za-
bavili pri viac ako dvojhodinovom pestrom 
programe.

Celé podujatie za-
strešili príhovormi a 
moderovanými vstup-
mi starosta obce, ria-
diteľ školy, dve mode-
rátorky a vystupujúci 
spevák/zabávač. Akcia 
bola rozdelená na dve 
časti – vystúpenia 
žiakov základnej školy 
a zábavno-spevácke 
pásmo hudobnej sku-
piny AT Band. 

V prvej časti sa predstavili žiaci ZŠ 
všetkých ročníkov – bolo ich takmer 70. Po-
stupne (spod taktovky lehotských pedagó-
gov) predstavili svoje talenty. Seniori mohli 
vidieť tanečné choreografi e, spevácke čísla, 
sólovú hru na hudobné nástroje (gitarista, 
bubeník), recitačné pásmo, ale aj recitáciu 
vlastnej básne. Okrem spomínaných šar-
mantných moderátoriek podporili školské 
talenty aj zruční zvukoví technici a kuli-
sári (tiež žiaci) a šikovný školský fotograf. 

Priestor kultúrneho domu bol vyzdobený 
výkresmi – výtvarnými dielami žiakov, ako 
aj 3D prácami z  praktických dielní (vyučo-
vania techniky). Žiaci a pedagógovia boli 
ocenení krásnym potleskom, ktorý svedčil o  
tom, že ich snaha o poďakovanie seniorom 
sa vydarila.

V druhej časti nastúpila profesionálna 
zábavná hudobná skupina AT Band, ktorú 
tentokrát reprezentoval spevák Adam Tutu-
ra (pôvodne ide o  spevácke duo). Frontman 
kapely sa ukázal nielen ako výborný spevák, 
ale aj šarmantný zabávač, ktorý si dokáže 
ľahko získať publikum.

Oslava Mesiaca úcty k starším
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Sú to zvuky, ktoré sa nám okamžite 
spájajú s pokojom a radosťou najkrajších 
sviatkov roka. Vianočné koledy. Už pri pr-
vých tónoch cítime, ako sa náš dom i srdce 
napĺňa čarovnou atmosférou. Koleda nie 
je len pieseň; je to modlitba, je to zvesť a 
zároveň historická spomienka na udalosť, 
ktorá zmenila svet.

Zatiaľ čo v rádiách a v obchodných cen-
trách počujeme často len moderné vianočné 
hity, tie pravé koledy v sebe skrývajú hlboké 
teologické a duchovné posolstvo, ktoré pre-
sahuje čas i priestor. Čo nám hovoria, ak sa 
započúvame pozornejšie?

Posolstvo vianočných kolied môžeme 
rozdeliť do troch hlavných rovín:

1. Zvesť o tajomstve (teologický rozmer)
Väčšina kolied sa priamo zameriava na 
ústredné tajomstvo Vianoc: Vtelenie Božie-
ho Syna. Nehovoria len o narodení dieťaťa, 
ale o príchode Mesiáša a Spasiteľa.
Všimnime si slová: „Narodil sa Kristus Pán, 
veseľme sa!“ Toto je základná Kerygma, ra-
dostná správa o Božej láske, ktorá sa stala 
človekom v chudobných jasliach.
Piesne detailne opisujú skromnosť Betlehe-
ma (chlad, jasle, jednoduchosť), aby pod-
čiarkli, že Boh k nám neprišiel v kráľovskej 
nádhere, ale v poníženej láske. To je pre nás 
výzva k pokore a k prijatiu Boha tam, kde by 
sme ho najmenej čakali – v maličkosti.

2. Výzva na putovanie (duchovný rozmer)
Koledy sú plné pohybu. Pozývajú nás, aby 
sme neostali sedieť, ale vydali sa na cestu 
– tak ako pastieri a traja králi.
Pastieri predstavujú prostých ľudí, ktorí s 
otvoreným srdcom a bez otáľania prijímajú 
zvesť a idú sa pokloniť. Sú vzorom okamžitej 
a nekomplikovanej viery.
Mudrci (králi) symbolizujú ľudí, ktorí hľa-
dajú Boha pomocou rozumu, vedy a puto-
vania. Ich cesta s drahými darmi nás učí, že 
aj my máme Kristovi priniesť to najlepšie, čo 
máme – náš čas, talenty a úprimnú snahu o 
svätosť.

Koleda nás preto vyzýva: „Poď aj ty do Betle-
hema!“ Fyzicky síce nemôžeme, ale môžeme 
tam prísť modlitbou, tichým rozjímaním a 
srdcom pripraveným prijať Dieťa Ježiša.

3. Súdržnosť spoločenstva (komunitný 
rozmer)
Vianočné koledovanie má silný sociálny 
rozmer. V minulosti koledníci prinášali 
vinše – želania pokoja, zdravia, požehnania 
a hojnosti.
Keď spievame koledy v kostole, u štedro-
večerného stola, alebo pri betlehemskej 
jaskynke, stávame sa súčasťou jedného ve-
riaceho spoločenstva.
Sú to piesne, ktoré nás spájajú s generáciami 
pred nami a generáciami, ktoré prídu. Spie-
vame to, čo spievali naši predkovia, a tak 
prežívame tajomstvo Vianoc, ktoré je stále 
živé a nemenné.
Koleda je echo nebeskej piesne, ktorá zazne-
la nad Betlehemom.

Ak sa koledy stanú iba zvykom a nie mod-
litbou stratia svoju silu. Pravá koleda je 
tá, ktorá sa dotýka nášho srdca a vedie nás 
späť k podstate: Boh nás miluje a prichádza 
k nám.

Nech sú pre nás tieto Vianoce nielen 
časom darčekov a dobrého jedla, ale pre-
dovšetkým časom hlbokého zamyslenia 
nad „pokladom skrytým v melódii“. Nech 
naša duša spieva radosťou pastierov a vierou 
Márie.

Vám všetkým, milí čitatelia, prajem po-
žehnané a milostiplné prežitie Adventu, ako 
času nádeje a prípravy, a radostné prežitie 
sviatkov Narodenia Pána, aby ste do svojho 
srdca prijali Svetlo, ktoré prišlo na svet. 
Nech Vám Novonarodený prinesie pokoj a 
lásku do Vašich domovov po celý nasledu-
júci rok.

Mgr.  Martin Országh

Poklad skrytý v melódii:
Vianočné koledy a ich hlboké posolstvo

Udialo sa v obci

Cena starostu obce 
Dňa 18. 10. 

2025 som udelil 
Cenu starostu 
obce p. Štefanovi 
Pavelovi – býva-
lému starostovi 
obce v rokoch 
1986  až  1994.

Cena starostu 
obce bola udele-
ná za mimoriad-
ny osobný a pra-
covný  prínos pri 

budovaní a zveľaďovaní obce Lehota pri 
príležitosti životného jubilea 80 rokov.

Starosta Štefan Pavel začal ešte ako pred-
seda MNV (miestneho národného výboru 
– predchodca obecného úradu) a zvládol 
prerod úradov do dnešnej formy samospráv 
po nežnej revolúcii v roku 1989. Pričinil sa 
o získanie fi nancií na plynofi káciu a vo-
dovod a tiež otváral budovu súčasného 
Obecného úradu v Lehote. Toto obdobie 
považujem za jedno z najkomplikovanejších 
v novodobej histórii samospráv.

Bc. Radoslav Kriváček

Popri známych ľudových piesňach 
a šlágroch chrlil jeden (pikantný) vtip za 
druhým, výdatne pracoval s publikom, 
ktoré ho takisto za to ocenilo aplauzom. 
Kvalitný program s chutným občerstvením 
si prakticky v plnom počte pozreli seniori až 
do samého záveru. Veríme, že všetci odišli 
spokojní. 

Na záver si dovolím poďakovať organi-
zátorom, pedagógom, hudobnej skupine 
a najmä deťom a mládeži účinkujúcim v  
programe, ktorí až symbolicky prepojili 
všetky generácie.

Text: Mgr. Peter Naščák, PhD.
Foto: Alexander Kutálek,

Bc. Radoslav Kriváček
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Dňa 5. decembra, ako už býva zvykom, sa pred 
samotným príchodom Mikuláša konala v kultúr-
nom dome vianočná tržnica. Návštevníci si mohli 
zakúpiť rôzne ručne vyrábané ozdoby a dekorácie, 
pletené výrobky a rôzne sladké a slané dobroty od 
našich občanov.

K vianočnému punču a vynikajúcemu ovocné-
mu čajíku, ktorý pripravili zamestnankyne OcÚ, 
ktorý rozvoniaval vôkol nás, sa pridali aj tento rok 
priaznivci podujatia a miestny vinohradnícky spo-
lok s ponukou výborného vareného vínka. V podve-
černých hodinách bolo zrazu z diaľky počuť zvuky 
zvončekov a deti už začali tušiť, že k nim prichádza 
sv. Mikuláš v sprievode anjelov a veselého Čertíka 
Bertíka, ktorí si pre naše deti pripravili inscenova-
ný program s názvom „Mikuláš, príď medzi nás“. 
Detičky Mikuláša privítali básničkami, modlitbič-
kami, za ktoré im podaroval sladké balíčky. Keďže 
v  našej obci sú len poslušné deti, tak sa balíčkom od 
Mikuláša potešilo každé jedno z nich. Ako už býva 

Mikuláš je dedko starý,
 vie on robiť veľké čary.

Nadelí ti radosti,
čižmu plnú sladkostí.
Mikuláš je kúzelník,

darčeky nám vykúzli.
Ale iba pre takých,

čo neboli cez rok zlí.
Upratali sme si všetko,
čakáme ťa, milý dedko.

Čakáme ťa Mikuláš,
kedy sa k nám zatúlaš.
Veríme, že v tvojej noši,

niečo dobré pre nás
 zvýši.

Už sme všetci zvedaví,
či sa tvoj koč zastaví.

Pod okienkom z večera,
ktosi ťuká – nazerá.

Biela brada až po pás,
jaj, veď je to Mikuláš!

zvykom, sv. Mikuláš so svojimi pomocníkmi 
a všetkými  dobrými deťmi spoločne roz-

svietili náš krásny vianočný stromček, ktorý 
nám opäť po roku skrášlil našu obec. Týmto 
sa chceme veľmi pekne poďakovať darcovi 
stromčeka a popriať mu všetko dobré, aby 
si aj on našiel nejakú sladkosť vo svojej čiž-
mičke. Veľmi pekne sa chceme poďakovať 
všetkým, ktorí sa aj tento rok podieľali na 
celej príprave a prajeme každému jednému 
z Vás, milí čitatelia, prekrásne prežitie ad-
ventu a vianočných sviatkov.                                                                   

Text: Michaela Novotná
Foto: Andrej Práznovský

MikulášMikuláš

Udialo sa v obci
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Naše spolky

Zväz zdravotne
postihnutých LEHOTA
informuje

Liečebný pobyt
v Piešťanoch 

Tak ako po minulé roky, aj v tomto roku 
sa zúčastnili naši členovia liečebného poby-
tu v kúpeľoch PIEŠŤANY. Pobytu sa zúčast-
nilo 19 členov v termíne od 22. 6. – 27. 6. 2025. 
Ubytovanie bolo v  hoteli GRAND – Splendid 
s celodennou stravou all inclusive.

Kúpele PIEŠŤANY patria k popredným 
európskym kúpeľom v liečbe reumatizmu, 
pohybového aparátu a nervového systému. 
Využívajú pritom horúcu termálnu mi-
nerálnu vodu a unikátne sírnaté bahno. S  
obľubou ich využíva nielen slovenská, ale aj 
zahraničná klientela, čo sme mali možnosť 
postrehnúť aj pri našom pobyte. Okrem 
naordinovaných 10 procedúr sme mali 
možnosť neobmedzene využívať vonkajší a  
vnútorný bazén, taktiež bufet s občerstve-
ním medzi hlavnými jedlami. Bola nám 
poskytnutá aj 20 % zľava na ďalšie procedú-

ry a rôzne druhy indických alebo thajských 
masáží. Vrelo odporúčam masáž hlavy, či 
nôh s voňavými olejmi a šálkou bylinného 
čaju. Pozornosťou hotela boli aj hudobné 
večery, ako aj vstupenka na výstavu českého 
maliara Alfonsa Muchu v areáli kúpeľného 
ostrova.

Text a  foto:

Mgr. Helena Zaujecová

Divadelný mág
Dňa 12. septembra 2025 sa päť členov 

našej organizácie zúčastnilo v Štúdiu DAB 
v Nitre slávnostnej prezentácie publikácie 
– Divadelný mág Jozef Bednárik.

Dielo bolo prezentované v deň nedoži-
tých 78. narodenín. Program moderovala 
herečka Eva Pavlíková a hosťami boli herci 
Gabriela Dolná, Kristína Turjanová, Martin 
Fratrič a Ján Cibuľa. Uvedenými hercami 
zazneli aj piesne zo známych muzikálov, 
ktoré Jozef Bednárik režíroval. Autormi 
publikácie sú Vladimír Štefko, Ida Hledíko-
vá, Stanislav Bachleda a  Klára Madunická. 
Bol to úžasný umelecký zážitok.

Ing. Oľga Mesárošová

Zájazd členov
do Poľska 

Pre veľký záujem našich členov sme 
zorganizovali aj 1-dňový zájazd do Poľska 
– 11. októbra 2025 sme navštívili Nowy Targ 
a  Zakopane.

 Už v dopolud-
ňajších hodinách, aj 
keď za sychravého 
počasia, sme mohli 
nakupovať na tr-
hovisku v Nowom 
Targu. Výletníci 
si nakúpili tovar 
k sviatkom Dušičiek 
a Vianoc. 

Popoludní sme 
navštívili mestečko 

ZAKOPANE, ktoré je najväčším mestom 
v bezprostrednej blízkosti Tatier. Je cen-
trom cestovného ruchu, zimných športov 
a Poliaci mu hovoria „hlavné zimné mesto 
Poľska“. Cestou do Zakopaneho nám pani 
Olinka Mesárošová porozprávala o histó-
rii tohto mesta. V samotnom centre sme 
prešli navštevovanejšiu ulicu KRUPÓWKI, 
kde sme obdivovali historické budovy, bolo 
tam mnoho obchodov, reštaurácií, stánkov. 
Nakoniec sme si pochutnali na dobrej ká-
vičke. Dve hodiny nestačia na to, aby sme 
sa dostali až k lanovke, ktorá by nás vyviezla 
na GUBALÓWKU, kopček nad Zakopanym, 
z ktorého je pekný výhľad, alebo k visutej 
lanovke na Kasprowy Wierch. 

Návšteva Zakopaneho by si žiadala ce-
lodenný výlet. Možno to bude na budúce. 
Účastníci boli spokojní a tešia sa na ďalšie 
spoločné stretnutia.

Text: Júlia Pavelová
Foto: Mgr. Helena Zaujecová

Oberačková zábava
Dňa 17. októbra 2025 sa 9 členov našej 

organizácie zúčastnilo OBERAČKOVEJ ZÁ-
BAVY, ktorú usporiadala Krajská správa ZZP 
NK v Kultúrnom centre ZOBOR.

Po dobrej večeri a kultúrnom programe 
sme sa zabávali pri speve a tanci. V kultúr-
nom programe vystúpili heligonkárky Alena 
Gregušová a Nelka Klačmanová, ktoré nám 
zahrali a zaspievali ľudové piesne. Svojím 
krásnym hlasom nás očarila Mgr. Libuška 
Šišková. Do tanca hral a spieval pán Emil 
Lahučký. Bol to príjemný večer.

Text: Ing. Oľga Mesárošová
Foto: Júlia Pavelová

 Dňa 29. októbra 2025 sa sedem členov 
zúčastnilo divadelného predstavenia v DAB 
s názvom TERAPIA: Kde je moja čokoláda? 
Komédiu uviedlo hosťujúce Divadlo Jána 
Palárika z Trnavy. Bola o manželských hád-
kach, o domácom stereotype, osamelosti 
a duševnom zdraví.

V októbri sa vždy tešíme na spoločné kú-
panie v termálnej vode v POĽNOM KESOVE. 
Tento rok sa to uskutočnilo 29. 10. 2025.

Na záver pozývame všetkých našich čle-
nov a sympatizantov „na rozlúčku so starým 
rokom“, ktoré sa bude konať 30. decembra 
2025. 

Ing. Oľga Mesárošová
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Z činnosti ZO JD Lehota
za mesiac september
a október 2025

V mesiaci september sme sa na pozvanie 
vedenia Borinka ZSS Nitra – Alzheimer-
centrum zúčastnili akcie Vinobranie so 
speváckou skupinou Lehoťanka. Domáci 
nás privítali výborným muštom, ktorý im 
venoval p. Gramblička z Komjatíc a my 
sme priniesli pagáčiky, malý darček – kôš 
ozdobený hroznom a tiež džbánik burčiaku. 
Bola to veľmi milá akcia, na ktorej sme si 
spoločne zaspievali, zatancovali a spokojní 
klienti nás vyprevádzali milým úsmevom a  
srdečným pozdravom.

Dňa 1. októbra 2025 organizovala 
Okresná organizácia JDS Nitra úctu k star-
ším. Tento rok bol zorganizovaný jednodňo-
vý výlet na Červený Kameň a do Modry. Pri 
tejto príležitosti boli predsedom základných 
organizácii odovzdané ocenenia III. stup-
ňa. Za našu organizáciu bol ocenený pán 
Daniel Chlebec. Ocenenie mu bolo udelené 
za dlhoročné členstvo v JD a v speváckej 
skupine Lehoťanka.

Dňa 3. októbra 2025 sme usporiadali 
v spolupráci so ZO Zväzu zdravotne po-
stihnutých v Lehote jednodňový výlet do 
Marianky, najstaršieho pútnickeho miesta 
v Uhorsku. Navštívili sme Baziliku narode-
nia Panny Márie, prešli sme popri Kongre-
gácii bratov Tešiteľov do Mariánskeho údo-
lia. Tu sa nachádza známa kalvária, Lurdská 
jaskyňa a svätá studňa s peknou kaplnkou. 
Bol to krásny duchovný zážitok.

Po prehliadke pútnického miesta sme 
sa presunuli do mesta Stupava, kde sa konal 
tradičný jarmok „STUPAVSKÉ ZELÉ“. Tu 
sme si popozerali výrobky remeselníkov, 
ochutnali domáce špeciality a hlavne sme 
si pochutili na dobrej kapustnici a kapust-
ných strapačkách. Cestou domov si niektorí 
účastníci kúpili od domácich pravú nakla-
danú stupavskú kapustu, rôzne nátierky, 
čalamádu a  iné dobroty.

Dňa 6. októbra 2025 pod záštitou 
Krajskej organizácie JDS Nitra a predsedu 
Nitrianskeho samosprávneho kraja sa v 
Župnom dome v Nitre konala úcta k starším. 
Na túto akciu boli pozvaní predsedovia JDS 
Nitrianskeho kraja a ocenení členovia za 
športovú činnosť, aktívnu reprezentáciu v  
prednese prózy a poézie, aktívnu činnosť 
v speváckych súboroch a aktívnu činnosť v  
organizáciách. Za ZO JDS Lehota bola oce-
nená I. stupňom pani Oľga Kinclová, ktorá 
je dlhoročnou členkou JD v Lehote, aktívnou 
športovkyňou a  tiež členkou speváckej sku-
piny Lehoťanka.

Dňa 8. 10. 2025 sa konal 0. ročník sú-
ťaže FAZUĽOVICA 2025, súťaž vo varení 
fazuľovej polievky v záhrade „NITRAVA“, 
zariadenie sociálnych služieb, kde sme boli 
pozvaní pani riaditeľkou Klaudiou Sedlá-
kovou. Vytvorili sme 5-členný tím s názvom 
Lehotská vareška a uvarili sme veľmi chut-
nú fazuľovú polievku. Súťaže sa zúčastnilo 
9 mužstiev, konkurencia bola veľká, aj keď 
sme nevyhrali, fazuľová polievka všetkým 
chutila a my sme boli vďační za každé ďa-
kujem a pochvalu. Náš tím reprezentovali 
manželia Andrášikovci a manželia Ľahučkí, 
ktorým srdečne ďakujem, že boli ochotní 
vytvoriť taký skvelý tím a hlavne dobrú 
atmosféru. Pri varení nás povzbudzovala 
aj naša spevácka skupina Lehoťanka, ktorá 
svojimi piesňami spestrila súťažnú atmosfé-
ru. Všetkým patrí veľká vďaka.

Dňa 16. 10. 2025 sa konalo celoslovenské 
stretnutie seniorov pod záštitou ministra 
práce, sociálnych vecí a rodiny Erika Tomá-
ša v Radošinskom naivnom divadle v Brati-
slave. Za našu organizáciu som sa podujatia 
zúčastnila aj s pani Olíviou Chlebcovou, 

ktorú navrhla Krajská organizácia JDS 
Nitra, za jej dlhoročné pôsobenie na poste 
predsedníčky JDS Lehota, úctyhodných 25 
rokov. Na slávnosti boli ocenení dlhoroční 
a zaslúžilí pracovníci JDS. Za JDS Nitra 
bola ocenená pani Eva Kmeťová, pri príle-
žitosti jej životného jubilea. Po pekných a  
milých slovách pána ministra a predsedu 
slovenského výboru JDS p. Kotiana sme sa 
presunuli do divadelnej sály a  spoločne sme 
si pozreli muzikálový projekt Radošinského 
naivného divadla a SĽUK-u: „AKO SOM 
VSTÚPIL DO SEBA“.

Predstavenie bolo veľmi pekné a hlavne 
poučné, hrané s láskou. Veľkú úlohu zahral 
sám p. Štepka, ktorý stále dokazuje, že javis-
ko je jeho druhým domovom. Veľká vďaka 
za skvelý výkon a nezabudnuteľný zážitok. 
Po predstavení nasledoval slávnostný obed, 
pri ktorom nám prišla zaspievať Jadranka a  
týmto pekným programom sa ukončil náš 
slávnostný deň. 

Text a foto:

 Ing. Jana Latečková
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Spevácka skupina Lehoťanka aj počas 
jesene 2025 potvrdila, že ľudová pieseň má 
stále svoje pevné miesto v srdciach ľudí. 
S veľkým nasadením a láskou k tradíciám 
navštevovali podujatia, kde rozdávali ra-
dosť, oživovali folklór a spájali generácie 
prostredníctvom piesní, ktoré nesú silné 
posolstvo našej kultúry.

30. august 2025 – Stretnutie 
folklórnych skupín MAS Vitis, 
Lehota

V závere leta sa spevácka skupina Le-
hoťanka zúčastnila významného stretnutia 
folklórnych súborov MAS Vitis, ktoré sa 
konalo priamo v srdci Lehoty. Na novom 
modernom pódiu pri kultúrnom dome sa 
predstavilo až desať folklórnych kolektívov 
zo širokého okolia, ktoré vytvorili bohatý a 
pestrý program plný tradičných piesní, tan-
cov a zvykov pripomínajúcich bohatú histó-
riu a kultúrne dedičstvo našich predkov. At-
mosféru podujatia obohatilo aj slávnostné 
odovzdanie dožinkového venca – symbolu 
vďaky za úrodu a úspešný rok. 

12. september 2025 – Výstava 
ovocia a zeleniny, Lehota

Jesenná výstava v Lehote sa stala už 
tradičným podujatím, na ktorom Lehoťanka 
nemohla chýbať. Spevácka skupina svojimi 
piesňami obohatila atmosféru podujatia, 
ktoré láka miestnych pestovateľov i návštev-
níkov z okolia. Pieseň a folklór sa tak stali 
príjemnou kulisou pre krásne plody jesene, 
ktoré si návštevníci mohli prezrieť.

17. september 2025 – Vinobranie 
v zariadení sociálnych služieb 
„Borinka“, Nitra

Spev, radosť a priateľstvo – to všetko 
patrí k pravidelným návštevám Lehoťanky 

v zariadení Borinka v Nitre. Tentokrát si s 
klientmi spievali piesne venované vínu a 
vinárskej tradícii. Pre mnohých klientov sú 
tieto stretnutia veľmi dôležité, prinášajú im 
radosť a chvíle spolupatričnosti. Spoločné 
spevy ich nadchli a niektorí si s nadšením 
zapojili aj svoje hlasy, čo vytvorilo výnimoč-
nú a srdečnú atmosféru.

8. október 2025 – Súťaž vo varení 
fazuľovice v zariadení Nitrava

V zariadení sociálnych služieb Nitrava 
sa konala súťaž vo varení tradičnej fazuľovi-
ce, kde si svoje sily zmeralo deväť družstiev 
vrátane Jednoty dôchodcov z Lehoty.

Lehoťanka svojim spevom doprevádzala 
túto veselú súťaž, ktorá spojila chuť domácej 
kuchyne s hudbou a smiechom. Varenie, 
spev a dobrá nálada vytvorili krásny komu-
nitný zážitok.

12. október 2025 – Slávnostné 
predstavenie novozrekonštruova-
nej krypty Sándora Mésza, Lehota

Na významnom slávnostnom podujatí 
v Lehote zaspievala Lehoťanka štyri piesne 
venované priamo obci a jej histórii. Poduja-
tie bolo dôstojným miestom na pripomenu-
tie si odkazu významnej osobnosti Sándora 
Mésza a znovuzrodenia jeho krypty, ktorá je 

Jesenné vystúpenia speváckej skupiny 
Lehoťanka – tradícia, radosť 

a folklór z Lehoty

súčasťou kultúrneho dedičstva Lehoty. Spev 
a emócie prepojili prítomných s bohatou 
históriou a tradíciou.

14. október 2025 – Tekvicový deň
v zariadení Borinka, Nitra

Jesenná nálada zavítala opäť do zaria-
denia Borinka, kde klienti maľovali a vyre-
závali tekvice pri príležitosti Tekvicového 
dňa. Lehoťanka svojimi piesňami rozvese-
ľovala a dopĺňala túto krásnu jesennú akti-
vitu. Spev spájal a prebúdzal radosť, ktorá 
sa na tvárach klientov zrkadlila ako úsmev 
a vďačnosť.

15. október 2025 – STVR: Zvuky 
domova – Slovenské mamičky
v Lehote

Nakrúcanie televíznej relácie Zvuky 
domova – moderátor Jakub Jablonský so 
spevákom Bystríkom navštívili Lehotu a jej 
významné miesta. V tejto špeciálnej epizóde 
zaznela pieseň Slovenské mamičky, ktorú si 
spoločne zaspievali Bystrík a spevácka sku-
pina Lehoťanka v nádherných lehotských 
krojoch, ktoré dotvorili autentickú atmo-
sféru nakrúcania. Jakub s Bystríkom sa do-

zvedeli, že Lehoťanka v tomto roku oslávila 
30. výročie svojej činnosti. Skupina má v 
repertoári vyše 200 ľudových piesní, ktoré s 
láskou šíri a udržiava pri živote. Relácia bola 
odvysielaná 30. novembra 2025 na STVR, 
kde ukázala divákom krásu slovenskej ľudo-
vej hudby, úprimné emócie a hodnoty, ktoré 
Lehoťanka s hrdosťou reprezentuje.

8. november 2025 – Prezentácia 
speváckych súborov v  KSC 
Janíkovce

V Janíkovciach sa konala prezentácia 
speváckych súborov, na ktorej sa predsta-
vilo päť folklórnych kolektívov – Čabanka, 
Elefant, Janíkovčanka, Lehoťanka a Velches. 
Podujatie ponúklo návštevníkom možnosť 
zažiť bohatstvo slovenských ľudových tra-
dícií v autentickom prevedení. Vystúpenia 
jednotlivých súborov vytvorili živú a srdeč-
nú atmosféru, ktorá divákov vtiahla do sveta 
starých zvykov, tancov a spevu. Lehoťanka 
spolu s ostatnými kolektívmi tak prispela k 
uchovávaniu a oživovaniu kultúrneho de-
dičstva regiónu, ktoré je dôležitou súčasťou 
identity miestnych komunít.

Jesenné vystúpenia Lehoťanky boli plné 
emócií, hudby a krásnych momentov, ktoré 
spojili ľudí rôzneho veku. Skupina svojim 
spevom nielen oživuje ľudové piesne, ale 
aj udržiava pri živote tradície, ktoré sú ne-
oddeliteľnou súčasťou kultúrnej identity 
Lehoty a celého Slovenska. Sme radi, že 
Lehoťanka je stále silným hlasom folklóru 
a tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutia a 
vystúpenia.

Text: Zlatica Zárubová
Foto: Ing. Jana Latečková
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Poľovnícke združenie v našej obci sa aj 
v uplynulom období aktívne podieľalo na 
starostlivosti o zver a zveľaďovaní poľovné-
ho revíru. Počas tohto roka sa naši členovia 
zapojili do viacerých činností, ktoré prispie-
vajú k ochrane prírody, zlepšeniu životných 
podmienok zveri a udržaniu rovnováhy v 
ekosystéme.

V letných a suchých jesenných mesia-
coch sme uskutočňovali vývoz vody do 
revíru, aby mala zver zabezpečený prístup 
k pitnej vode aj v obdobiach, keď pramene 
a kaluže vysychajú. Starostlivosť o vodné 
zdroje je dôležitou súčasťou poľovníckeho 
hospodárenia, najmä v čase pretrvávajúcich 
horúčav a klimatických výkyvov.

Počas jesene sme vykonali opravu kŕm-
nych a napájacích zariadení, ako aj ich 
dezinfekciu, čím sme zabezpečili hygienu 
a prevenciu pred šírením chorôb medzi 
voľne žijúcou zverou. Začali sme aj s prikr-
movaním zveri, ktoré má význam najmä v 
zimnom období, keď je prirodzenej potravy 
nedostatok. Zakúpili sme slnečnicu, kuku-
ricu a repu na zimné prikrmovanie. Týmto 
spôsobom sa snažíme pomáhať najmä srn-
čej, zajačej a  bažantej zveri prežiť náročné 
zimné mesiace.

Na lokalite Mesač sme zrealizovali kose-
nie pastevných plôch, aby sa podporil rast 
novej, mladej vegetácie vhodnej na pastvu. 
Okrem toho sa uskutočnilo aj čistenie po-
ľovníckych chodníkov – ich kosenie a pre-
rezávanie, čo zlepšuje prístupnosť revíru a 
zvyšuje bezpečnosť pri pohybe v teréne.

Z hľadiska poľovníckeho hospodárenia 
sme sa tento rok sústredili predovšetkým 
na intenzívny lov diviačej zveri. Tento lov 
je nevyhnutný nielen z dôvodu znižovania 
škôd, ktoré diviaky spôsobujú na poľnohos-
podárskych kultúrach, ale aj ako opatrenie 
na obmedzenie šírenia nebezpečného ocho-
renia – afrického moru ošípaných (AMO). 
Lov prebieha v súlade s odporúčaniami 
Štátnej veterinárnej a potravinovej správy 
a príslušných orgánov štátnej správy poľov-
níctva.

V minulosti sme v obecnom časopise 

písali o pozorovaní nepôvodných druhov 
voľne žijúcej zveri v našom okolí. Tento 
rok sa však podaril aj významný poľovnícky 
úlovok – nášmu členovi pánovi Štefanovi 
Vargovi sa po prvýkrát v našom revíri 
podarilo uloviť psíka medvedíkovitého 
(Nyctereutes procyonoides).

Psík medvedíkovitý je nepôvodný in-
vázny druh, pochádzajúci z východnej 
Ázie (najmä z oblasti Sibíri, Číny a Japon-
ska). Do Európy bol dovezený v 20. storočí, 
pôvodne ako kožušinové zviera, a postupne 
sa rozšíril aj do voľnej prírody. Vyznačuje sa 
hustou srsťou, krátkymi končatinami a mas-
kovitým zafarbením tváre, ktoré pripomína 
medvedíka čistotného – odtiaľ aj jeho názov. 
Psík medvedíkovitý je všežravec, veľmi 
prispôsobivý a dokáže prežívať v rôznych 
typoch prostredia. Jeho výskyt však nie je 
žiaduci, pretože môže ohrozovať pôvodné 
druhy drobnej zveri, vtáctva a prenášať ne-
bezpečné choroby (napr. besnotu).

Poľovnícke združenie bude aj naďalej 
pokračovať v činnostiach zameraných na 
ochranu prírody, reguláciu zveri a sta-
rostlivosť o životné prostredie. Ďakujeme 
všetkým členom, ktorí svojou prácou a dob-
rovoľníckou aktivitou prispievajú k tomu, 
aby náš poľovný revír ostal zdravým a vyvá-
ženým prostredím pre zver aj pre ľudí.

Text: Ing. Ľubomír Ondruška, PhD.
Poľovnícke združenie Lehota

Foto: Nahuby.sk, Štátna ochrana prírody

Činnosť Poľovníckeho združenia
v uplynulom období

15. výročie
MO MS Lehota

Bolo to presne 23. októbra 2010, keď 
sa 45 spoluzakladateľov stretlo na usta-
novujúcom valnom zhromaždení, na 
ktorom oživotvorili Miestny odbor Matice 
slovenskej Lehota. Odvtedy ubehlo už ne-
uveriteľných 15 rokov a toto výročie si ma-
tičiari pripomenuli počas Matičného dňa 
v sobotu 25. októbra 2025 na kultúrno-
-spoločenskom posedení v miestnom kul-
túrnom dome. Medzi ofi ciálnymi hosťami 
podujatia boli predseda Matice slovenskej 
Marián Gešper, starosta obce Lehota Ra-
doslav Kriváček, predstavitelia členského 
ústredia MS, okresnej rady MS, Domu MS 
v  Nitre a  tiež zástupcovia družobného MO 
MS Turany. 

V programe, ktorý počas celého večera 
konferovala Terézia Andrášiková, najskôr 
predseda MO MS Daniel Pavel spolu s  pod-
predsedom Matúšom Lisym slovne i obra-
zom odprezentovali aktivity a dosiahnuté 
výsledky Miestneho odboru za uvedené 
obdobie. Obnovením svojej činnosti zaplnil 
voľný priestor v kultúrnej a spoločenskej 
oblasti v obci. Vplyv Miestneho odboru je 
vidieť na oživení a udržiavaní ľudových 
tradícií a zvykov, ako sú fašiangové zvyky, 
stavanie mája, zachovávanie lehotského 
ľudového kroja a piesne, k čomu výrazne 
napomáhajú už tradičné matičné krojové 
plesy. Matičiari venujú výraznú pozornosť aj 
pripomínaniu si významných dní, udalostí 
a osobností v rámci Slovenska i  obce, práci s 
mládežou a neprehliadnuteľné sú ich báda-
teľské aktivity v oblasti histórie obce a v tej 
súvislosti aj publikačná činnosť. 

Tieto a aj ďalšie aktivity Miestneho 
odboru MS vysoko hodnotili vo svojich prí-
hovoroch aj hostia z  ústredia Matice sloven-
skej i starosta obce. Pri tejto príležitosti za 
svoju prácu a aktivitu viacerí členovia MO 
MS Lehota obdržali matičné ocenenia rôz-
neho stupňa. Pamätné listy KR MS obdržali 
4 členovia a Pamätné listy predsedu MS boli 
udelené Antonovi Kasanovi a Alexandrovi 
Gálovi. Medailu predsedu MS si priamo z je-
ho rúk prevzal Milan Balla.

Na záver ofi ciálnej časti programu bol 
uvedený do života nový Spevník MO MS 
Lehota s  novšími i staršími ľudovými a ná-
rodnými piesňami z repertoáru matičného 
speváckeho súboru, ktorý vydal MO MS 
s fi nančnou podporou obce Lehota.

V kultúrnej časti, v rámci „Prehliadky 
folklórnych kolektívov“, sa krásnymi pies-
ňami prezentovala hudobná skupina Olejári 
z  Lehoty a  mužská časť Speváckeho súboru 
MO MS Lehota. Vyvrcholením programu 
bolo vystúpenie Folklórneho súboru Fur-
mani z Nitry, ktorí nádhernými piesňami a  
tancami pripravili krásny kultúrny zážitok 
pre 120 prítomných matičiarov. Odmenou 
všetkým vystupujúcim bol dlhotrvajúci po-
tlesk prítomných.

Po chutnej večeri a občerstvení pokra-
čovali matičné oslavy neformálnym po-
sedením účastníkov, spestreným spevom 
ľudových piesní v sprievode matičných 
harmonikárov.

Sprievodnou časťou podujatia bola aj vý-
stava Slovenského kultúrneho centra Našice 
(Chorvátsko) „Textilné nápisové nástenky 
– výtvarné prejavy našich babičiek“, ktorú 
organizátori v spolupráci s Domom MS v  
Nitre inštalovali v rámci Roka zahraničných 
Slovákov.

Text: Ing. Daniel Pavel
Foto: Ing. Matúš Lisy
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Naše spolky

Výstava ovocia,
zeleniny a kvetov

Dňa 12. – 13. 09. 2025 sa v Kultúrnom 
dome Lehota organizoval 10. ročník obno-
venej Výstavy ovocia a zeleniny pod záštitou 
Slovenského zväzu záhradkárov ZO Lehota 
v  spolupráci so  ZO ZZP Lehota a s fi nanč-
nou podporou OcÚ Lehota.

Výstavy sa zúčastnilo 41 pestovateľov, 
ktorí prispeli celkovo 230 vzorkami výpest-
kov ovocia, zeleniny a kvetov. Aranžovanie 
výstavy bolo realizované 11. 09. v čase od 
08:00 hod. až do 17:00 hod. 15-timi členmi 
organizačného tímu pod vedením Alenky 
Lahučkej.

Tento rok bola výstava obohatená o tro-
feje poľovníkov z lehotského chotára a vý-
tvarné práce detí MŠ a ZŠ pod názvom „kde 

rastie jedlo“. Z každej kategórie boli tri naj-
krajšie vyhodnotené a odmenené, následne 
hodnotiaca komisia: riaditeľ spoločnosti 
Kohaplant Ing. Marián Komžík a  Ing. Erika 
Mňahončáková, PhD. po dlhom zvažovaní 
vyhodnotila v kategóriách: ovocie – zeleni-
na – kvety – záhradný rodinný stôl – ľudové 
výrobky a najkrajšie jablko 1., 2., 3. miesto. 
Hodnotiacu komisiu zaujal dožinkový ve-
niec Janky Sýkorovej a Františka Zabáka, 
ktorému udelila mimoriadnu cenu.

Dňa 12. 09. o 15:00 hod. vystúpením spe-
váckej skupiny Lehoťanka a za účasti staros-
tu obce pána Kriváčka, prebehlo slávnostné 
vyhodnotenie a odmenenie vystavovateľov. 
Počas 2 dní navštívilo výstavu 475 návštev-
níkov.

Záverom ďakujem členom realizačného 
tímu za čas strávený pri aranžovaní a  počas 
výstavy, všetkým vystavovateľom, bez kto-
rých by sa výstava nedala realizovať, OcÚ 
Lehota, ako aj sponzorom za fi nančný prí-
spevok a každému, kto akýmkoľvek spôso-
bom prispel k  úspešnému priebehu výstavy. 
Obyvatelia obce, ktorí pestujú ovocie alebo 
zeleninu, a nie sú registrovaní v našej ZO, 
v budúcnosti sa tiež môžu pochváliť svojimi 
výpestkami. 

Vojtech Pavel
predseda SZZ ZO Lehota

Celoslovenská súťaž 
o najkrajšie jablko 
2025

V Strednej odbornej škole Pod Banošom 
v Banskej Bystrici dňa 17. – 18. 10. 2025 Re-
publikový výbor SZZ organizoval 29. ročník 
celoslovenskej súťaže o najkrajšie jablko 
2025.

Do súťaže bolo zaslaných celkovo 462 
vzoriek jabĺk. V tomto roku prispelo vzor-
kami deväť našich pestovateľov s  počtom 25 
kusov jabĺk. Odborná komisia tu vyhodno-
cuje 15 najkrajších jabĺk. Aj na tejto výstave 
dosiahol člen našej ZO Vojtech Pavel veľmi 
pekné 14. miesto za odrodu jablka Rubino-
la.

Za okres Nitra tu bolo vystavovaných 151 
vzoriek. Okresný výbor Slovenského zväzu 
záhradkárov Nitra vyhodnotil 10 najkrajších 
za okres Nitra. Aj v  tejto kategórii získal náš 
člen Juraj Dubeň 9. miesto za odrodu Gran-
ny Smith.

Všetkým vyhodnoteným gratulujem 
k umiestneniu a prajem im veľa ďalších 
úspechov, ako aj všetkým vystavovateľom 
za vzornú reprezentáciu našej ZO a obce 
Lehota.

Vojtech Pavel
predseda SZZ ZO Lehota

Exkurzia v Záhradnom 
centre Kohaplant

S blížiacou sa sezónou výsadby ovoc-
ných drevín využili dňa 24. 10. 2025 členo-
via našej Základnej organizácie Slovenské-
ho zväzu záhradkárov možnosť exkurzie 
v Záhradnom centre Kohaplant v Kalnej nad 
Hronom, kde nás privítal riaditeľ spoločnos-
ti Ing. Marián Komžík.

Vzhľadom k  tomu, že je tu ponúkaný ši-
roký sortiment ovocných drevín, doplnený 
o sortiment okrasných rastlín a doplnkové-
ho tovaru, bola nám poskytnutá odborná 
prednáška o odrodách ovocných drevín 
a novinkách v ich sortimente. Prítomní zá-
hradkári tieto informácie využili pri výbere 
jednotlivých ovocných drevín podľa svojej 
potreby a  ďakujú za túto príležitosť.

Text: Vojtech Pavel
Foto: Júlia Pavelová
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Materské centrum Obláčik Lehota or-
ganizovalo halloweensku zábavu pre deti. 
Hlavný bod programu bol kúzelník s jeho 
predstavením Tristan začarovaný Svetlo-
nos, ktorý deti super pobavil. Po programe 
sa začalo súťažiť v rôznych disciplínach, za 
ktoré sa odovzdávali lístky do tomboly a 
každé dieťa si vďaka bohatým sponzorom 
vyslúžilo super cenu. Bolo pripravené slad-
ké občerstvenie aj vďaka mamičkám, ktoré 
napiekli chutné koláčiky. Ukončenie zábavy 
vďaka skákaciemu hradu a skvelej diskotéke 
si každý užil naplno. 

Ďakujeme všetkým zúčastneným de-
ťom, rodičom a aj starým rodičom za účasť, 
bolo nás naozaj veľa. Tešíme sa na ďalšie 
akcie nášho materského centra.

Lenka Zubčáková

MC Obláčik

Halloweenska zábava
Starodávne recepty

Vianočné citrónové 
kolieska 
Suroviny: 45 dkg hladkej múky, 25 dkg pal-
marinu, 15 dkg práškového cukru, 2 žĺtky, 
1 balík vanilkového cukru, 1/2 prášku do 
pečiva, kôru a  šťavu z  2 citrónov, 10 dkg 
orechov, 5 dkg kryštálového cukru. 

Postup: zo surovín vy-
pracujeme cesto, ktoré 
necháme odpočívať 
1/4 hod. na chladnom 
mieste. Následne 
vykrajujeme kolies-
ka, ktoré potrieme 
rozšľahaným bielkom 

a  posypeme posekanými orechmi a  kryš-
tálovým cukrom. Takto pripravené kolieska 
dáme piecť. Po upečení kolieska natierame 
lekvárom a  spájame dokopy. 

Orechové srdiečka 
Suroviny: 30 dkg hladkej múky špeciál, 10 
dkg mletých orechov, 10 dkg práškového 
cukru, 20 dkg palmarinu.

Postup: z uvedených surovín vypracujeme 
cesto, ktoré rozvaľkáme a  vykrajujeme sr-
diečka vykrajovačkou. Srdiečka dáme piecť 
a  po upečení ich spájame lekvárom. 

Žebrové rezy 
Suroviny: 40 dkg hladkej múky, 25 dkg mas-
la, 1 vajce a 1 žĺtok, lyžicu práškového cukru, 
2 dkg kvasníc, trochu mlieka. 

Postup: pripravíme cesto, ktoré rozdelíme 
na 3 diely. Každý diel rozvaľkáme na doske 
natenko. Prvý potrieme lekvárom, posype-
me orechmi, cukrom a prikryjeme druhým 
dielom rozvaľkaného cesta. Opakujeme to 
opäť a dáme posledné cesto, ktoré poprepi-
chujeme vidličkou. Necháme chvíľku postáť 
a dáme ho piecť. Po upečení ho necháme vy-
chladnúť a  polejeme čokoládovou polevou. 

Touto cestou sa chceme poďakovať pani 
Terke Chlebcovej za recepty, ktoré nám po-
skytla. 

Ak máte záujem podeliť sa aj Vy o svoje 
recepty a  prípadne aj o  fotky receptov, mô-
žete tak urobiť prostredníctvom zaslania na 
email: casopis@lehota.sk. 

Vianočný
 koncert

Pri príležitosti 

sviatkov sa 

uskutoční dňa 

26. 12. 2025
v Kostole sv. Anny 

v Lehote vianočný 

koncert.

* presný čas 

začiatku koncertu 

bude oznámený 

prostredníctvom 

farských oznamov.

Sedliacky dom

Sedliacky dom 

v Lehote bude otvo-

rený pre verejnosť

27. 12. od 14:00 hod. 
do 17:00 hod. 

Môžete sa tešiť na 

storočný štedro-

večerný stôl, staré 

zvyky a tradície, 

pečenie oblátok, va-

rené víno, vianočný 

punč, muzikantov a 

mnoho iného. Príďte 

načerpať atmosféru 

starých Vianoc.

Pozvánky
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List od škôlkarov

Jeseň je u nás v škôlke vždy farebná, 
veselá a voňavá, a tak je to aj tento rok. Deti 
s  pani učiteľkami vytvorili veľa jesenných 
obrázkov a dekorácií, okrem toho si pripo-
menuli významné dni v kalendári: Svetový 
deň mlieka oslávili ochutnávkou mliečnych 
produktov, vyskúšali si dojenie, dozvedeli 
sa veľa o  výrobe mliečnych produktov a  ich 
prospešnosti pre ľudský organizmus. Deň 
zdravej výživy patril zase plným bruškám. 
Detičky triedili potraviny na zdravé a tie, 
ktoré by mali jesť len občas, ochutnávali 
rôzne druhy ovocia a  zeleniny, pomenová-
vali farby, vône a  chute a  dokonca sa zahrali 
aj na kuchárov. Každá trieda pripravila jed-
nu nátierku: tuniakovú, syrčekovú a  tvaro-
hovú. Deň jablka sa deťom tiež veľmi páčil, 
pretože zistili, že jablká môžu byť rôznej 
chute a výborne chutia v  podobe koláčika, 
šťavy, detskej výživy, či sušené. V tento deň 
sa deti pomocou pohybových hier, bádania 
a pokusov dozvedeli veľa o  vitamínoch. 

V októbri sa škôlka zapojila aj do jesen-
nej výzvy Skvelá jeseň so Stromom života 
a získala grant vo výške 350 €, ktorý sme 

Materská škola
použili na nové zážitky pre detičky. Projekt 
pozostával z dvoch dní. Vo štvrtok 16. 10. 
navštívili našu škôlku Sokoliari majstra 
Vagana a pomocou prírodnín, vypreparova-
ných zvierat a živých vtákov vysvetlili deťom 
veľa o živote v lese. Deti boli nadšené hlavne 
z orla, sovy aj malého sokolíka. V druhý deň 
projektu 17. 10. vycestovali deti, ktoré sú 
zaregistrované do environmentálnej orga-
nizácie Strom života Nitra, kde navštívili 
ponitrianskych ochranárov.

Cieľom projektu bolo nielen spoznať 
ich sídlo, ale aj pochopiť, čo  všetko obnáša 
práca ľudí, ktorí sa starajú o  naše zvieratká 
a  prírodu v  rôznych ročných obdobiach. 
Deti sa dozvedeli, ako ochranári pomáha-
jú zraneným živočíchom, kde majú svoje 
útočisko, a čo všetko potrebujú, aby sa 
mohli vrátiť späť do prírody. So záujmom 
počúvali rozprávanie o vtáčikoch, ježkoch, 
či veveričkách, ktoré sa sem dostávajú zra-
nené alebo zoslabnuté. Počas exkurzie v  
priestoroch expozície zvierat si deti mohli 
zblízka prezrieť niektoré zvieratká a  sledo-
vať, ako sa o ne ochranári starajú. Potom sa 
presunuli do blízkeho parku, kde ich čakalo 
prekvapenie – kŕmenie zvierat naživo. Deti 
si vyskúšali vybrať správne krmivo a s nad-
šením pomáhali pri kŕmení v tzv. „obore“. 
Nechýbala ani súťaživosť a zábava – počas 

malého vedomostného kvízu si deti overi-
li, čo si zapamätali a ukázali, že poznatky 
z projektu dokážu využiť aj v  praxi.

Koniec októbra patril strašidielkam 
a tekvičkám. V pondelok 27. 10. vstúpili 
do našej vyzdobenej škôlky namiesto detí 
malé strašidielka, tekvičky, ježibaby, piráti 
a duchovia. Neprišli s prázdnymi rukami, 
priniesli vyrezané tekvičky aj sladkosti. V 
tento deň si deti užili diskotéku, súťaže, dar-
čeky aj maškrty. 

V škôlke máme okrem takýchto význam-
ných dní a normálneho výchovno-vzdeláva-
cieho procesu aj krúžkovú činnosti. Základy 
angličtiny sa deti učia každú stredu na 
krúžku anglického jazyka a v piatok si deti 
zdokonaľujú základné lokomočné pohyby 
na krúžku s  názvom obratníček. 

Text: Janka Ballová
Foto: Archív MŠ
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Základná škola
Milí Lehoťania, čas letí a kalendárny rok 

sa prechýlil do  poslednej štvrtiny. V školskom 
poňatí sa to však počíta trochu inak. U nás 
ide skôr o štartovaciu časť školského roka. 
Každopádne, pre všetkých sa blížia Vianoce, 
a tak opäť prišiel čas na rekapituláciu, ná-
dych a  výdych.

Jesenné aktivity 
na základnej škole

Od otvorenia školského roka 2025/2026 
neubehlo veľa času, no aj tak sme už stihli 
zrealizovať množstvo podujatí a aktivít. 
Prvý týždeň takmer vždy naši žiaci realizujú 
prierezovú tému ochrana života a zdravia 
formou cvičení v  prírode a  účelových cvi-
čení. Aj tento rok to bolo tak.

V rámci prírodoved-
nej témy a taktiež mimo-
školskej činnosti sa u nás 
uskutočnila ukážka so-
koliarstva pod vedením 
skúseného inštruktora, 
ktorý u nás zastrešuje 
sokoliarsky záujmový 
útvar. Žiaci sa veľa do-
zvedeli o  živote dravcov, 
o sokoliarstve a  mohli 
byť ohúrení pútavými 

praktickými ukážkami vycvičeného dravca.
12. 9. sme nemohli chýbať na veľko-

lepom podujatí Výstava ovocia, zeleniny 
a kvetov, ktorej súčasťou bola aj výtvarná 

súťaž, resp. jej vyhodnotenie a odovzdanie 
cien. Výstava aj s  našimi prácami bola opäť 
veľmi zaujímavá a  bolo na čo pozerať. 

Dňa 19. 9. sa naša 
škola už tradične 
zapojila do charita-
tívnej zbierky Biela 
pastelka na pomoc 
slabozrakým a nevi-
diacim. Dobrovoľníč-
ky z  9. triedy a  pán 
školník vyzbierali v  
našej škole a v rámci 

obce sumu 288,15 €, za ktorú sme vďační 
a veríme, že pomôže dobrému účelu.

Naša škola sa snaží byť aktívna aj v ob-
lasti zdravej výživy a zdravého životného 
štýlu. Preto každoročne oslavujeme rôzny-
mi aktivitami Svetový deň mlieka, ako aj 
Deň jablka. Sme totiž zapojení vo viacerých 
projektoch, ktoré s tým  priamo súvisia 
– Školské ovocie, Školské mlieko a Hovorme 
o jedle. Všetky aktivity pravidelne prezentu-
jeme na našom webovom sídle.

K podobným aktivitám môžeme zaradiť 
aj environmentálnu výchovu, ktorá sa u nás 
uskutočňuje rôznymi spôsobmi. Jednou z 
foriem je zber starých mobilov, batérií, tone-
rov, elektrozariadení a iné druhy separova-
nia. Okrem toho žiaci s učiteľmi plnia rôzne 
environmentálne úlohy.

A samozrejme, starajú sa o  našu školskú 
záhradu. Tento rok žiaci pod vedením pani 
učiteľky vypestovali napr. krásne tekvice 
hokkaidó.

Formu tradičného podujatia u nás na-
dobudla aj oslava Európskeho dňa jazykov, 
ktorú sme zrealizovali projektovým vyučo-
vaním dňa 26. septembra. Žiaci plnili rôzne 
úlohy a veľa sa dozvedeli.

V rámci Dňa Zeme sme každoročne or-
ganizovali školskú brigádu. Tento rok sme 
milú aktivitu presunuli na začiatok šk. roka, 
pretože sme využili možnosť zapojiť sa do 
projektu ZMOSu pri príležitosti Svetového 
čistiaceho dňa 2025 – pod našim názvom 
Upracme Lehotu 2025. Naši žiaci vyuprato-
vali okolie školy a  časti Lehoty, v  ktorých sa 
pravidelne pohybujú (pomohli im k  tomu 
pomôcky z projektu – rukavice, vrecia).

C e l o r o č n e 
o r g a n i z u j e m e 
pre žiakov vzde-
lávacie exkurzie, 
ktoré slúžia aj ako 
aktivity na utu-
ženie kolektívu a 

pozitívnu klímu. V  sledovanom období sa 
uskutočnili 4 exkurzie – žiaci 9. ročníka nav-
štívili Burzu informácií v  Nitre a  Nitriansku 
galériu, žiaci 7. a 8. ročníka zase výstavu 
v OC Promenáda s  názvom Rozum v  hrsti.

Veľkým podujatím je pre nás oslava 
Mesiaca úcty k starším, ktorej sme spolu-
organizátorom. Tentokrát sa uskutočnila 
23. 10. v kultúrnom dome a ponúkla bohatý 
kultúrny program. Veríme, že skoršie naro-
deným Lehoťanom sme takto spríjemnili 
deň. Bližšie informácie si prečítate v  samo-
statnom článku.

Naši žiaci sa každý rok túžia zrelaxovať 
a zabaviť na halloweenskej párty. Radi sme 
im toto prianie s triednymi učiteľmi splnili 
popoludní dňa 24. 10., kedy sa žiaci 2. stupňa 
s radosťou prezliekli do rozmanitých kostý-
mov a  zabávali sa. Rovnako aj žiaci ŠKD.

Po týchto zaujímavých podujatiach a  
aktivitách si žiaci spokojne odišli oddýchnuť 
na jesenné prázdniny.

Súťaže na základnej škole
V tomto období sa uskutočnili u nás 

školské kolá technickej olympiády a olym-
piády zo slovenského jazyka a literatúry, ako 
aj Pytagoriády. Najlepší postúpili do obvod-
ných a  okresných kôl.

Rekonštrukcie a projekty 
Z hľadiska bez-

pečnosti, ale aj este-
tiky sme dokončili 
renováciu oplotenia 
– opravou bráničky 
vedúcej do záhrady. 
Odteraz je uzamy-
kateľná a tak je celý 
menší okruh škol-
ského pozemku pod 
ochranou. 

V rámci národného projektu Minister-
stva školstva SR digiEDU, do ktorého sme 
sa ako škola úspešne zapojili, sme dostali 
37 kusov digitálnej techniky v hodnote 24  
721,04 eur pre žiakov, pedagogických za-
mestnancov a  pre inklúziu. Notebooky, tab-
lety, tlačiareň a  iné zariadenia sú vo vysokej 
kvalite, a  preto nám pomôžu skvalitniť vý-
chovno-vzdelávací proces, ako aj prípravu 
naň. V 1. etape projektu sme dostali licencie 
Microsoft Offi  ce 365 A3 na 3 roky pre celú 
školu. Tieto vieme teraz využiť v nových 
zariadeniach. Ďalšou súčasťou digitálne-
ho modernizačného balíka bola aktuálne 
dodaná 2-ročná licencia na antivírusový 
program ESSET pre 33 zariadení. V závere 
realizácie projektu ešte čakáme na 3. etapu 
– digiNET – digitálna infraštruktúra.

K úspešným projektom školy patrí aj 
vyššie spomenutý s  názvom Upracme Leho-
tu 2025 prostredníctvom ZMOSu.

Na záver ešte spomeniem, že som našu 
školu zapojil (taktiež cez ZMOS) do verejné-
ho obstarávania na dodávateľa elektrickej 
energie a zemného plynu na roky 2026 – 
2028. Vďaka tomu, že sa súťažil veľký objem 
elektriny a  plynu pre viaceré inštitúcie a  
obce, podarilo sa vysúťažiť oveľa výhodnej-
šiu cenu, z  čoho bude naša škola už onedlho 
profi tovať. 

V čase blížiacich sa Vianoc prajem v me-
ne našej školy všetkým príjemné sviatky bez 
stresu.
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Šport

Dňa 27. septembra 2025 sa v našej de-
dinke uskutočnil prvý ročník bežeckého 
podujatia s názvom Lehotská 21-tka. Pre 
účastníkov boli pripravené dve trate – 5 
km a 21 km. Na štart sa postavilo 15 bežcov, 
ktorí prišli podporiť myšlienku zdravého 
pohybu a dobrej energie.

Hlavným organizátorom bol Tomáš 
Vízner, nadšenec a propagátor wellbeingu 
(životná spokojnosť), zdravého životného 
štýlu a dlhovekosti. Podujatie nebolo o pre-
konávaní rekordov, ale o radosti z behu. Aj 
napriek tomu bežci predviedli fantastické 
časy a skvelé výkony.

Počas trate si účastníci užili krásne vý-
hľady a malebné miesta v okolí našej obce, 

ktoré dodali celému podujatiu jedinečnú 
atmosféru.

Poďakovanie patrí partnerom a podpo-
rovateľom, ktorí pomohli túto udalosť zrea-
lizovať: AGROL spol. s  r.o., FaRM, s.r.o., Víno 
FUKAS, Th e Vízners a špeciálne starostovi 
obce Bc. R. Kriváčkovi za jeho podporu.

Tešíme sa na ďalší ročník, možno aj v 
jarnom termíne.

Pridáte sa aj Vy?

Tomáš Vízner

Lehotská 21-tka – oslava pohybu
a zdravého životného štýlu

Poďakovanie 
Touto cestou sa chcem 

poďakovať Milanovi Bal-
lovi st. a Milanovi Ballovi 
ml. za rekonštrukciu 
chotárneho kríža, ktorý 
je umiestený na Kaplnskej 
ulici.

Chotárny kríž tam 
stojí od roku 1994, ktorý 
v tom období vyrezali 
a postavili z agátového 
dreva Milan Balla st. 
a Ondrej Práznovský.

Po 31 rokoch od jeho 
osadenia bolo potrebné 
ho zrenovovať. Obrúsili 
ho, natreli a zo spodnej 
zhnitej časti ho skrátili 
o  20 cm. Oprava trvala 2 
týždne.

Bc. Radoslav Kriváček

Udialo sa v obci

Reklama

DHZ informuje
  

V poslednom čase bol zazna-
menaný zvýšený počet požiarov na 
cintorínoch.

Nie je tomu inak ani v našej obci, 
pretože za posledných 6 mesiacov 
bola naša jednotka DHZ Lehota vy-
slaná k trom požiarom. U všetkých 
bol jeden menovateľ – otvorený 
oheň. Sviečka väčšieho rozmeru 
uložená v blízkosti umelých ven-
cov a pôsobením sálavého tepla sa 
vznietili vence. Nebyť duchaprítom-
nosti okoloidúcich občanov a včas-
ného zásahu hasičskej jednotky, 
škody mohli byť oveľa väčšie.
Preto prosíme návštevníkov cinto-
rína, aby vo vlastnom záujme zhod-
notili kde a v akej vzdialenosti budú 
používať otvorený oheň – sviečky.

 Juraj Pavel
veliteľ DHZ Lehota

Výcvik žiadate ov o vodi ské oprávnenie sk. B, B96, BE

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá
 PO-PIA: 10.00-17.30 hod  Infolinka: 0905 554 8880905 554 888

Autoškola
PANTER

Základný výcvik  Rýchlokurz

Prihlás sa a vyhraj
 mesa nú permanentku

 do svojho ob úbeného fitka!
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